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 مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش 
تاکید کرد: 

نقش فعالان 
اقتصادی در ثبات و 

پایداری سرمایه‌گذاری 
درجزیره  کیش 

توسعه خدمات مسیر دریایی کیش ، یک ضرورت؛ 

ضرورت ارائه خدمات شبانه روزی در
 بندرگاههای کیش 

بررسی مشکلات سرمایه‌گذاران در بازدیدمعاون 
اقتصادی  و سرمایه گذاری  منطقه آزاد کیش

رئیس سازمان ملی بهره‌وری ایران د ر دیدار با رضا مسرور  ؛

مناطق آزاد  می تواند آزمایشگاه 
حکمرانی کشور باشد 

جزیره کیش میزبان بزرگ‌ترین 
گردهمایی اقتصادی ایران  

 تاکید سخنگوی دولت  بر نقش کلیدی 
رسانه‌ها در حکمرانی خوب و توسعه پایدار



همراه باشیدشما هم با 
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بررسی مشکلات و مسائل سرمایه‌گذاران در بازدید  میدانی 
معاون اقتصادی  و سرمایه گذاری  منطقه آزاد کیش

توسعه کیش -   مسعود نیک‌افروز، 
در ادامه بازدیدهای میدانی به‌منظور پیگیری 
روند فعالیت‌ها، ارزیابی میزان پیشرفت 
فیزیکی پروژه‌ها، شناسایی موانع موجود 
و برنامه‌ریزی برای توسعه صادرات 
محصولات تولیدی، از دو مجموعه 
سرمایه‌گذاری غیرصنعتی و دو واحد 

صنعتی فعال در جزیره بازدید کرد.
به گزارش  توسعه  کیش، نیک‌افروز در 
حاشیه این بازدیدها اظهار داشت: در بخش 
سرمایه‌گذاری غیرصنعتی، دو هتل شاخص 
جزیره مورد بازدید قرار گرفت. خوشبختانه 
هر دو پروژه پیشرفت قابل توجهی داشته‌اند. 
یکی از این هتل‌ها با بیش از ۸۰ درصد 
پیشرفت فیزیکی، طبق برنامه مقرر است تا 
پایان سال به بهره‌برداری برسد. هتل دوم که در 

مرحله اجرای سقف طبقه ششم قرار دارد، باید 
تا پایان سال عملیات اسکلت‌سازی آن تکمیل 
و وارد مرحله سفت‌کاری شود تا به مجموعه 

سرمایه‌گذاری‌های جزیره افزوده گردد.
وی افزود : در حوزه صنعتی، نخست 
از مجموعه ای که در زمینه تولید سیستم‌های 

سرمایشی فعالیت دارد، مورد بازدید قرار 
گرفت که مقرر شد این مجموعه موضوع 
صادرات محصولات خود را به‌طور جدی 
پیگیری کند تا در آینده نزدیک شاهد حضور 
تولیدات کیش در بازارهای بین‌المللی باشیم. 
همچنین، یک واحد فعال در حوزه تولید 
محصولات آرایشی و بهداشتی نیز بازدید 
شد که مسئولان آن آغاز روند صادرات را 
در دستور کار قرار دادند تا محصولات این 

مجموعه نیز به خارج از کشور صادر شود.
معاون اقتصادی و سرمایه‌گذاری 
سازمان منطقه آزاد کیش در پایان تأکید 
کرد: در جریان این بازدیدها، مشکلات و 
مسائل سرمایه‌گذاران نیز مطرح شد که در 
کوتاه‌ترین زمان ممکن بررسی و اقدامات 

لازم برای رفع آن‌ها انجام خواهد شد.

معاون اقتصادی و سرمایه‌گذاری سازمان منطقه آزاد کیش، در ادامه سلسله بازدیدهای میدانی خود، از دو پروژه 
غیرصنعتی و دو واحد صنعتی جزیره بازدید و روند اجرای آن‌ها را بررسی کرد.

در آیین گرامیداشت روز خبرنگار در کیش صورت گرفت؛

 تاکید سخنگوی دولت  بر نقش کلیدی رسانه‌ها در حکمرانی 
خوب و توسعه پایدار

توسعه کیش -  سخنگوی دولت چهاردهم، در 
مراسم گرامیداشت روز خبرنگار در جزیره کیش، با تأکید 
بر جایگاه رسانه‌ها به‌عنوان رکن چهارم دموکراسی، نقش 
خبرنگاران را در ارتقای مطالبه‌گری عمومی، توسعه پایدار 
و تحقق حکمرانی خوب، نقشی اساسی و غیرقابل‌انکار 

توصیف کرد.
به گزارش  توسعه  کیش، فاطمه مهاجرانی در آیین 
گرامیداشت روز خبرنگار که پنج‌شنبه  گذشته  با حضور 
محمد کبیری، مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش در سالن 
اجتماعات هتل آریا باستان برگزار شد؛ ضمن تبریک این 
روز به اصحاب رسانه، خبرنگاران را به‌عنوان پیام‌آوران 
بیداری، روشنگری و رکن چهارم دموکراسی دانست و 

بر ضرورت تقویت جایگاه رسانه در مسیر توسعه پایدار 
و حکمرانی خوب تأکید کرد.سخنگوی دولت چهاردهم 
با گرامیداشت یاد و خاطره شهدای رسانه و درگذشتگان 
این عرصه، حضور خود در جزیره کیش را پاسداشت 
ارزش‌های خبرنگاری دانست و گفت: دیدار با عزیزانی 
که پیام‌آوران آگاهی هستند، همواره موجب افتخار و 
خرسندی است.مهاجرانی با اشاره به نزدیکی روز مشروطه 
در۱۴ مرداد و روز خبرنگار در ۱۷ مرداد در تقویم رسمی 
کشور، خاطرنشان کرد: تقارن این دو مناسبت با فاصله 
تنها چهار روز، بسیار معنا‌دار است؛ چرا که رسانه‌ها را 
به‌عنوان رکن چهارم دموکراسی می‌شناسیم و خبرنگاران 
نقشی کلیدی در تحقق آرمان‌های مشروطه، مردم‌سالاری 

و پاسخگویی ایفا می‌کنند.
وی افزود: خبرنگاران در ایجاد فضای آزاد پرسشگری، 
در نقد منصفانه و در افزایش تاب‌آوری اجتماعی بسیار 
مؤثرند. این مسئولیت خطیر، نیازمند شجاعت، تعهد به 
انصاف و التزام به اخلاق حرفه‌ای است که خوشبختانه در 

میان خبرنگاران کشور ما به‌خوبی دیده می‌شود.
مهاجرانی افزود : خبرنگاران با روشنگری خود، جامعه 
را به ‌سمت پذیرش خطا، اصلاح‌پذیری و مسئولیت‌پذیری 
سوق می‌دهند و به فرهنگ‌سازی برای پذیرش اشتباه و 

جلوگیری از تکرار آن کمک می‌کنند.
سخنگوی دولت چهاردهم همچنین با تأکید بر نقش 
رسانه‌ها در ارتقای مفاهیم توسعه‌ای، خاطرنشان کرد: 
توسعه پایدار از دل انسان توسعه‌یافته حاصل می‌شود؛ 
انسانی که به مفهوم محیط زیست، عدالت اجتماعی و انتقال 
آگاهی به نسل‌های آینده باور دارد. در این مسیر، رسانه‌ها 

ابزار آموزش غیرمستقیم و تقویت خرد جمعی هستند.
وی افزود: امروز خبرنگاران نه‌تنها اخبار را منتقل 
می‌کنند، بلکه از طریق آموزش، آگاهی و هدایت جامعه، 
در مسیر کاهش خطاهای فردی و ارتقای اندیشه عمومی 
گام برمی‌دارند. خبرنگار کسی است که به زیور انصاف، 

عدالت و دغدغه‌مندی برای منافع جمعی آراسته است.
وی در پایان سخنان خود رسانه‌ها را از ارکان 
حکمرانی خوب دانست و تصریح کرد: رسانه‌ها از یک‌سو 
سطح مطالبه‌گری عمومی را ارتقا می‌دهند و از سوی دیگر، 
مسئولان را به پاسخگویی وادار می‌کنند. خبرنگارانی که 
به اصول انسانی و اخلاقی پایبند هستند، شایسته‌اند که 

به‌عنوان بلندگوی جامعه مورد احترام قرار گیرند.

جزیره کیش میزبان بزرگ‌ترین گردهمایی اقتصادی ایران  در آبان ماه 

مدیرعامل جامعه مراکز پذیرایی کیش  عنوان کرد : 

نظارت جدی بر  کنترل کیفی خدمات 
در مراکز پذیرایی کیش

توسعه کیش -  حمید غفاری، مدیرعامل جامعه مراکز پذیرایی 
کیش، با اشاره به فعالیت بیش از ۴۰۰ واحد عضو، از تخفیف ۱۰ تا ۳۰ 
درصدی در نرخ خدمات پذیرایی خبر داد و افزود: بیشترین تخفیف به 
رستوران‌های موزیکال و کمترین به مراکز بیرون‌بر تعلق دارد. وی تأکید 
کرد که کیفیت غذا و خدمات، اولویت اصلی این مراکز است و سامانه 

رسیدگی به شکایات با سرعت و دقت فعال است.
وی  همچنین خاطرنشان کرد که نرخ خدمات رستورانی در کیش 
در مقایسه با کلان‌شهرهای کشور رقابتی است و در برخی موارد حتی 

مقرون‌به‌صرفه‌تر است .

نبی اله قاسمی؛ فرمانده انتظامی ویژه و پایگاه دریابانی کیش :

امنیت یکی از پایه های توسعه و 
پیشرفت کیش است

توسعه کیش -  نبی اله قاسمی؛ فرمانده انتظامی ویژه و پایگاه دریابانی 
کیش در مراسم گرامیداشت روز خبرنگار که با حضور جمعی از اصحاب 
رسانه در سالن رازی مرکز همایشهای بین المللی جزیره کیش برگزار شد با 
گرامیداشت یاد و خاطره شهید صارمی  و روز خبرنگار در سخنانی خطاب به 
اصحاب رسانه  گفت: خدا را شاکریم که شما هستید و جامعه از حضور شما 
آگاه است  و امور توسط شما به  آن شکلی که واقعیت دارد نشان داده می شود.  
وی افزود:  شما دارای نگاه های بیطرف ، منصفانه  و امانتداران متعهد هستید؛ 
در روزگاری که دشمن در فکر القای نادرست روایت هاست امروز نقش پر 
رنگ شما اصحاب رسانه و خبرنگاران عزیز در صحنه ها نقش آفرینی می 
کند و در جنگ تحمیلی 12 روزه اخیر اگر شجاعت و صداقت و حقیقیت 
بینی شما نبود قطعا امنیت و انسجام امروز  حاصل نمی شد. فرمانده انتظامی 
ویژه و پایگاه دریابانی کیش با بیان اینکه دشمن به دنبال وارونه کردن روایت 
ها در جنگ بود اما به یاری خدا این حضور در میدان و صداقت و شجاعت 
شما اجازه انحراف را نداد افزود: یکپارچگی شما باعث شد  آنچه که در انتهای 
قضیه و دستاورد این جنگ بود همگرایی بی نظیری باشد که امروز در میان 
مردم وجود دارد و اتفاق افتاده است. در فضایی که دشمن به دنبال گرفتن 
ارزش های دینی و معنوی است حضور شما اصحاب رسانه این نقشه را هم 
نقش بر آب کرد . وی بیان داشت: یکی از مصادیق این همگرایی ایام ده روزه 
محرم بود که رنگین کمانی از ارادت مردم نسبت به موازین شرعی و مذهبی 
دیده شد  و شما به خوبی  آن را منعکس کردید به واقع یکی از بارزترین 
عزاداریها در سطح کشور در جزیره کیش رقم خورد و همه به آن اذعان داشتند 
. وی افزود: نقش شما در انعکاس اخبار؛ نقشه های شوم دشمن را نقش بر آب 
کرده و این موضوع کماکان ادامه دارد و استمرار خواهد داشت. وی با اشاره 
به اهمیت مسئله امید تاکید کرد: آنچه که امروز مهم است ایجاد امیدواری در 
میان مردم و تبیین دستاورها و تلاشهای نظام است؛ اگر نقطه مثبتی وجود 
دارد و توانمندی سازنده ای مشاهده می شود به آن بپردازیم و این نکته حیاتی 
است . خوشبختانه وفاق و همدلی خوبی بین مسئولان تصمیم گیرنده در 
جزیره وجود دارد و باید آن را به فال نیک گرفت و این موضوع امر مثبتی 
برای ایجاد امیدواری برای  آیندگان است و بایستی  برای حوزه خبرو رسانه 
در اولویت اول باشد .فراموش نکنیم امروز قلم شما در برابر جنگ سخت و 
نرم دشمن ایستاده و این رسالت مهم اصحاب رسانه است .نبی اله قاسمی در 
بخش دیگری از سخنان خود گفت: اگر فعالیت های انتظامی جنبه عمومی 
پیدا نکند و دستاورهای پلیس به سمع و نظر مردم نرسد امیدواری و احساس 
امنیت در بین مردم ایجاد نخواهد شد و به همین خاطر پازل پلیس با اطلاع 
رسانی درست کامل می شود و خوشبختانه این مهم در مجموعه ما به درستی 
پیش می رود. وی با تاکید به اینکه امن ترین نقطه گردشگری کشور بدون 
هیچ تردیدی جزیره کیش است و دغدغه ای در خصوص تامین امنیت  
در اینجا وجود ندارد گفت: جامعه کیش  جامعه  همراهی است و امنیت 
را یکی از پایه های گردشگری  جزیره و پیشبرد امور می دانند و همکاران 
من کارشان را به بهترین وجه انجام می دهند و خوشبختانه وضعیت در همه 
مولفه ها قابل دفاع است. فرمانده ویژه انتظامی کیش دراین  مراسم گفت: ما 
در کاهش جرایم از اول سال تا به امروز رتبه اول را داشتیم؛ میانگین کاهش 
سرقت در کشور 17 تا 18 در صد گزارش شده است در حالیکه ما در جزیره 
کیش  50 درصد نسبت به سال گذشته کاهش سرقت داشتیم و می توانیم 
بگوییم سرقت در جزیره وجود ندارد و یکی از فاکتورهای قابل دفاع برای 
ما است. وی با اشاره به موضوع اتباع غیر مجاز ادامه داد: تعداد قابل توجهی 
از ساخت پروژه های عمرانی وابسته به حضور اتباع خارجی که گاها غیر 
مجاز هم هستند می باشد. ما موظف به خارج کردن اتباع غیر مجاز از جزیره 
هستیم و تاکنون 2200 نفر از اتباع از کیش خارج شدند اما می دانیم بسیاری از 
فعالیت ها وابسته به این نیروهای کار خواهد بود و ما آمادگی  داریم در جهت 
تسهیل ورود اتباع دارای مجوز با مداخله شرکت ها و موسسات کاریابی به 
صورت موثر عمل نماییم تا این  نیروها برای امور عمرانی مورد استفاده قرار 
بگیرند. وی در بخش دیگری از سخنان خود به ساماندهی موتورهای شارژی 
باهمکاری تمام بخش های مرتبط اشاره کرد و گفت:اقدام دیگر بین بخشی 
ساماندهی موتور سیکلت های شارژی در سطح جزیره بود که عدم امنیت و 
نارضایتی خاطر مردم را ایجاد کرده بود ولی  با اقدام به موقع شورای تامین و 
دستگاههای مرتبط اقدامات خوبی انجام شده و باید این شرایط را با همراهی 
همه دستگاهها حفظ کرد.وی با اعلام این خبر که  در 8 ماه گذشته ساخت 
و ساز قریب به 18 هزار متر مربع نیاز عمرانی پلیس جزیره را شروع کردیم 
و با سرعت این اقدام در حال پیشرفت است افزود: قدمهای مثبتی برداشته 
خواهد شد و نزدیک به 150 واحد سازمانی برای پرسنل نیروی انتظامی و 
خانواده های آنان در حال ساخت است و قطعا خروجی آن به امنیت خاطر 
مردم برخواهد گشت. فرمانده ویژه انتظامی و پایگاه دریابانی کیش در بخش 
دیگری  از سخنان خود به ایجاد پلیس گردشگری اشلره کرد  و گفت :با 
مشاوره ها و نظرات کارشناسی  در منطقه گردشگری چون کیش بواسطه  
الزاماتی که وجود دارد حضور پلیس گردشگری جز ملزومات خواهد بود. 
پلیس گردشگری وظایف خاص خود را دارد که  با تخصص و آموزش  
بتوانند امور مرتبط با گردشگران را انجام دهد . این پلیس با پوشش خاص 
تمام امور مربوط به گردشگری از برگزاری رویدادها  ؛ رسیدگی به پرونده ها 
و دغدغه های مختلف  گردشگران  و تمامی امورات مرتبط با گردشگری را 
با  رویکردی جدید و شرایط کاری متفاوت انجام خواهد داد.وی در بخش 
دیگری سخنان خود به ارائه  آمار و ارقام عملکردی پلیس کیش پرداخت و 
گفت: از ابتدای سال ۱۴۰۴تا به امروز 47 درصد کاهش سرقت و 30 درصد 
کاهش آمار تصادف را داشته ایم. وی از اضافه شدن نیروهای خدوم پلیس 
راهور در کیش و توجه به فرهنگ والای رانندگی  و انضباط ترافیکی  در 
کیش خبر داد. قاسمی  هم چنین  کاهش جرایم سایبری در کیش را به میزان 
20 درصد عنوان نمود  و آگاهی مردم در این خصوص را بسیار مهم ارزیابی 
کرد. قاسمی با بیان اینکه کشف مواد مخدر معضل بسیار مهمی بود و همه 
واحدها بسیج شدند اعلام کرد: کشف مواد مخدر نسبت به سال گذشته ۵۱ 
درصد بیشتر شده و جمع آوری معتادان متحجر و بازپروری آن ها نیز 168 
درصد افزایش داشته است. در سطح عرضه مواد مخدر هم 90 درصد نسبت 
به پارسال توفیق حاصل شده است. وی از کاهش  56 درصدی کلاهبرداری  
در کیش خبر داد و افزود: رضایتمندی از عملکرد پلیس و فوریت ها با تماس 
ماموران ما از چگونگی کمیت و کیفیت ارزیابی می شود و در این حوزه 
رضایتمندی تقریبا صد در صدی داشته ایم که نماد اعتماد مردم به پلیس 
کیش است. وی همچنین با بیان اینکه به فعالیت حوزه دریابانی کیش کمتر 
پرداخته می شود گفت: افزایش ۱۱۲ درصدی کشفیات سوخت غیر مجاز 
در حوزه دریا داشته ایم.  فرمانده ویژه انتظامی و پایگاه دریابانی کیش در 
بخش پایانی سخنان خود برای اصحاب آرزوی توفیق کرد و در ادامه 

مراسم پاسخگوی سوالات خبرنگاران بود.

توسعه کیش -  دوازدهمین 
نمایشگاه بین‌المللی بورس، بانک، بیمه، 
خصوصی‌سازی و معرفی فرصت‌های 
 KishINVEX کشور  سرمایه‌گذاری 
۲۰۲۵ از ۱۹ لغایت ۲۲ آبان‌ماه در جزیره 

کیش برگزار می‌شود.
به گزارش  توسعه کیش، دوازدهمین 
نمایشگاه بین‌المللی بورس، بانک، بیمه، 
خصوصی‌سازی و معرفی فرصت‌های 
 KishINVEX سرمایه‌گذاری کشور
۲۰۲۵ از ۱۹ لغایت ۲۲ آبان‌ماه در جزیره 
کیش برگزار می‌شود؛ رویدادی که طی 
بیش از یک دهه، با برگزاری و اجرای 
شرکت »بهاران تدبیر کیش« به‌عنوان یکی از 
مهم‌ترین بسترهای تعامل اقتصادی و جذب 
سرمایه‌گذاری در کشور شناخته شده است.

بر این اساس، کیش اینوکس ۲۰۲۵ 
در سال جاری ، با شعار کشف آینده به‌دنبال 
ترسیم مسیرهای نو برای توسعه پایدار 
و ایجاد هم‌افزایی میان فعالان اقتصادی، 
سرمایه‌گذاران و سیاست‌گذاران است و در 
صدد است تا فرصتی فراهم ‌کند تا فعالان 
اقتصادی، سرمایه‌گذاران، سیاست‌گذاران و 

مدیران ارشد بخش‌های مختلف اقتصاد، در 
محیطی تعاملی و بین‌المللی به تبادل نظر، 
معرفی پروژه‌ها و ایجاد همکاری‌های جدید 
بپردازند.همچون سنوات گذشته علاوه بر 
بخش نمایشگاهی رویداد کیش اینوکس، 
چندین پنل تخصصی و همایش جانبی با 
هدایت و ریاست دکتر حسین عبده تبریزی، 
اقتصاددان برجسته و رئیس کمیته محتوایی 
کیش اینوکس، علی میرزاخانی، دبیر کمیته 
محتوایی کیش اینوکس و با همکاری جمعی 
از اقتصاددانان مطرح کشور طراحی و اجرا 

می‌شود. محورهای اصلی این نشست‌ها 
عبارتند از:

ادغام و تاب‌آوری؛ بررسی راهکارهای 
هم‌افزایی سازمان‌ها و افزایش تاب آوری در 
شرایط پرچالش، ضرورت ادغام در شرایط 
فعلی اقتصاد ایران؛ تجربه‌های جهانی 
و مدل‌های بومی‌سازی‌شده، بازتعریف 
نقش بازار سرمایه؛ حرکت از تأمین مالی 
کوتاه‌مدت به سمت سرمایه‌گذاری پایدار، 
جایگاه بازار سرمایه در اقتصاد مدرن؛ نقش 
نوآوری و فناوری در توسعه بازارها، آینده 

بازار سرمایه پس از اصلاحات ساختاری؛ 
مسیرهای پیش‌رو برای افزایش شفافیت 
و اعتماد سرمایه‌گذاران، ضعف و قوت 
بخش مالی ایران با نگاه به روند ۵۰ ساله 
جهان، مقایسه نقش‌آفرینی بازار سرمایه در 
اقتصادهای در حال توسعه و ایران، ایران در 
بزنگاه توسعه؛ اهمیت بازار سرمایه، سلسله 
تجربه‌نگاری بورس‌های جهان؛ شباهت‌ها و 
تفاوت‌ها با ایران، ساختار بورس کشورهای 
نفتی؛ جایگاه بورس ایران در منطقه، اقتصاد 
رفتاری؛ اهمیت مسائل روانشناختی بر 
تاب‌آوری فرد، بنگاه، بازار و جامعه از 

اهداف این نمایشگاه خواهد بود.
گفتنی است، دوازدهمین نمایشگاه 
بین‌المللی بورس، بانک، بیمه، خصوصی 
سازی و معرفی فرصت‌های سرمایه‌گذاری 
کشور KishInvex۲۰۲۵ از تاریخ ۱۹ 
لغایت ۲۲ آبان ماه ۱۴۰۴ از ساعت ۱۷ الی ۲۲ 
در مرکز نمایشگاه های بین المللی جزیره کیش 
برگزار می شود. نشست های تخصصی این 
رویداد نیز از تاریخ ۲۰ لغایت ۲۲ آبان ماه از 
ساعت ۹ الی ۱۴ در مرکز همایش های 
بین المللی جزیره کیش برگزار خواهد شد.

توسعه کیش -  مدیر گمرک، بازرگانی و توسعه صادرات دبیرخانه 
شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی از ابلاغ آیین‌نامه اجرایی ماده 11 
قانون ساماندهی صنعت خودرو در سال 1403 توسط هیئت وزیران خبر 
داد و گفت: بر اساس ماده 9 این آیین‌نامه، خودروهایی که تا تاریخ 24 
تیرماه 1403 وارد مناطق آزاد تجاری ـ صنعتی کشور شده باشند و کمتر 
از پنج سال از زمان ورود آن‌ها گذشته باشد ـ سال ساخت از ابتدای 2013 
به بالا ـ امکان ورود و ترخیص به سرزمین اصلی و دریافت پلاک ملی را 
خواهند داشتـ امکان ورود و ترخیص به سرزمین اصلی و دریافت پلاک 

ملی را خواهند داشت.
ناصر خرمالی با اشاره به مصاحبه دبیر شورای‌عالی و اعلام امکان 
پلاک‌گذاری ملی خودروهای موجود در مناطق آزاد کشور و سوابق 
واردات این خودروها افزود: آخرین تاریخ واردات خودرو از خارج 
کشور به مناطق آزاد هفتگانه، اواخر سال 2017 میلادی بوده است. بنابراین 
بر اساس بند )9( آیین‌نامه اجرایی ماده )11( قانون ساماندهی صنعت 
خودرو، خودروهایی که سال ساخت آن‌ها از ابتدای سال 2013 به بالا 
باشد و با پلاک منطقه آزاد وارد کشور شده‌اند، مشمول این طرح خواهند 
بود.وی با تاکید بر ضرورت شفاف‌سازی روند اجرایی این مصوبه گفت: 
در هماهنگی با وزارت صنعت، معدن و تجارت و سازمان توسعه تجارت، 
ضوابط و فرآیند اقدام برای متقاضیان مشخص و به سازمان‌های مناطق 

آزاد کشور ابلاغ شده است.
**مراحل و الزامات واردات خودرو از مناطق آزاد به سرزمین 

اصلی
به گفته مدیر گمرک، بازرگانی و توسعه صادرات دبیرخانه 
شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی، مراحل و الزامات برای واردات 

خودرو از مناطق آزاد به سرزمین اصلی به شرح زیر است:
    1.    دریافت کد شیمای مختص »پلاک ملی خودرو« از سامانه ثبت 

آماری مناطق آزاد که هم‌اکنون فعال و قابل استفاده است.
    2.    یکسان بودن مشخصات مالک و واردکننده خودرو شامل 
نام و نام خانوادگی، کد ملی و تاریخ تولد. )مالک و واردکننده نمی‌توانند 

دو فرد متفاوت باشند.(
    3.    ثبت و تطبیق مشخصات خودرو در سامانه با مدارک، شامل 
نام خودرو، سال ساخت )از 2013 به بالا( و تاریخ اخذ پلاک منطقه آزاد 

که باید پیش از 24 تیر 1403 باشد.
    4.    بارگذاری مدارک در سامانه شامل تصویر سند پلاک خودرو، 
کارت ملی، گواهینامه رانندگی، و مدارک سکونت در منطقه )سند مالکیت 
یا اجاره‌نامه به همراه قبض برق، آب یا تلفن(.خرمالی همچنین تصریح کرد: 
از آنجا که خودرو به‌عنوان کالای وارداتی از مناطق آزاد وارد سرزمین اصلی 
می‌شود، رعایت ضوابط گمرکی جمهوری اسلامی ایران الزامی است. این 
ضوابط شامل پرداخت حقوق ورودی، مالیات بر ارزش افزوده و اخذ 
گواهی‌ها و تأییدیه‌های لازم مطابق مقررات واردات و صادرات کشور 
است که توسط گمرک جمهوری اسلامی ایران در مبادی ورودی اعمال 
می‌شود.وی خاطرنشان کرد: این دستورالعمل‌ها به سازمان‌های مناطق 
آزاد ابلاغ شده و از معاونین اقتصادی و سرمایه‌گذاری مناطق خواسته 
شده است که آن را به‌صورت مقتضی به اطلاع متقاضیان برسانند. 
همچنین متقاضیان یا سازمان‌های مناطق در صورت داشتن هرگونه 
سوال یا ابهام در فرآیند ذکر شده، می‌توانند موضوع را با کارشناسان 
مدیریت گمرک، بازرگانی و توسعه صادرات دبیرخانه شورای‌عالی 
مناطق آزاد مطرح کنند تا با هماهنگی سازمان توسعه تجارت و سامانه 

جامع تجارت، شفاف سازی شود.

توسط مدیر گمرک، دبیرخانه شورای‌عالی مناطق آزاد  تشریح شد؛

جزئیات کامل ورود خودروهای مناطق آزاد 
به سرزمین اصلی و دریافت پلاک ملی 

کتاب  »فرصت‌های اولویت‌دار سرمایه‌گذاری« در مناطق آزاد منتشر شد
توسعه کیش -    معاون توسعه اقتصادی 
و سرمایه‌گذاری دبیرخانه شورای‌عالی مناطق 
آزاد و ویژه اقتصادی، از انتشار مجموعه‌ای 
هفت‌جلدی تحت عنوان »فرصت‌های 
اولویت‌دار سرمایه‌گذاری« در مناطق آزاد 

کشور خبر داد.
به گزارش توسعه کیش؛ اسفندیار 
شاه‌منصوری با اعلام این خبر گفت: این 
کتاب‌ها به‌عنوان اسناد راهبردی و اجرایی، با 
هدف ارائه نقشه راهی دقیق، شفاف و مبتنی بر 
آمایش سرزمینی برای توسعه پایدار کسب‌وکار 

و جذب سرمایه تدوین شده‌اند.

شاه‌منصوری افزود: این مجموعه در 
گام نخست به هفت منطقه آزاد کیش، قشم، 
چابهار، انزلی، ارس، ماکو و اروند می‌پردازد 
و اولویت‌های سرمایه‌گذاری را در راستای 
مزیت‌های بومی، ظرفیت‌های بالقوه و 
سرمایه‌گذاری را با تمرکز بر شاخص‌های 

توسعه پایدار استخراج و تبیین نموده است. 
وی به محورهای اصلی فرصت‌های 
سرمایه‌گذاری در مناطق اشاره کرد و افزود: 
محورهای اصلی فرصت‌های سرمایه گذاری 
در منطقه آزاد چابهار شامل؛ لجستیک 
بین‌المللی، پتروشیمی، فرآوری آبزیان و 

شیلات، منطقه آزاد کیش؛ خدمات مالی 
بین‌المللی، گردشگری سامت و لوکس، 
فناوری‌های نو، منطقه آزاد قشم شامل؛ 
صنایع نفت و گاز، انرژی‌های تجدیدپذیر، 
کشتی‌سازی و حمل‌ونقل دریایی، منطقه آزاد 
انزلی؛ تجارت و صادرات دریا‌محور، صنایع 
غذایی و فناوری، منطقه آزاد ارس؛ صنایع 
دانش‌بنیان، کشاورزی پیشرفته، تولیدات 
صادرات‌گرا، منطقه آزاد ماکو؛ لجستیک، 
ترانزیت، صنایع تبدیلی و کشاورزی ـ صنعتی 
و منطقه آزاد اروند شامل؛ همکاری‌های 
فرامرزی، صنایع خودرو، گردشگری مذهبی 

و خدمات لجستیکی است.
معاون توسعه اقتصادی و سرمایه‌گذاری 
دبیرخانه شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه 
اقتصادی با اشاره به اینکه این مجموعه 
حاصل یک فرآیند تحلیلی، مشارکتی و 
بین‌بخشی است، گفت: در تهیه این کتاب‌ها 
از توان تخصصی مدیران مناطق آزاد، 
فعالان اقتصادی، مشاوران سرمایه‌گذاری و 
نهادهای تخصصی استفاده شده و چارچوب 
پیشنهادی این مجموعه با اسناد بالادستی، 
اهداف کلان توسعه ملی و برنامه هفتم توسعه 

منطبق است.



نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

  

سخنگوی دولت چهاردهم در جریان بازدید از پروژه‌های عمرانی و دستگاه شبیه‌ساز پرواز فرودگاه کیش، بر اهمیت 
نقش‌آفرینی بخش خصوصی در توسعه زیرساخت‌های آموزشی و فناوری کشور تأکید کرد.
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در جریان بازدید از پروژه‌های عمرانی  کیش صورت گرفت   ؛

تأکید سخنگوی دولت بر نقش پررنگ بخش خصوصی 
در توسعه زیرساخت‌های کیش

توسعه کیش - در جریان بازدید از 
پروژه‌های عمرانی  کیش صورت گرفت

تأکید سخنگوی دولت بر نقش پررنگ 
بخش خصوصی در توسعه زیرساخت‌های 

کیش
سخنگوی دولت چهاردهم در جریان 
بازدید از پروژه‌های عمرانی و دستگاه شبیه‌ساز 
پرواز فرودگاه کیش، بر اهمیت نقش‌آفرینی 
بخش خصوصی در توسعه زیرساخت‌های 

آموزشی و فناوری کشور تأکید کرد.
به گزارش  توسعه  کیش، فاطمه 
مهاجرانی با حضور در فرودگاه کیش، از 
پروژه‌های عمرانی در حال اجرا و دستگاه 

شبیه‌ساز پرواز بازدید کرد. 
وی با اشاره به راه‌اندازی این 
تجهیزات، مشارکت بخش خصوصی در 
تأمین نیازهای آموزشی خلبانان کشور 
را اقدامی ارزشمند دانست و گفت: 
راه‌اندازی شبیه‌سازهای پرواز، علاوه 
بر کاهش ارزبری، موجب ارتقای دانش 
فنی و افزایش ارزآوری برای کشور 

خواهد شد.
مهاجرانی با بیان اینکه جزیره کیش 

یکی از نقاط راهبردی برای سرمایه‌گذاری در 
حوزه‌های مختلف است، افزود: ظرفیت‌ها و 
فرصت‌های موجود در این منطقه آزاد، بستر 
مناسبی برای توسعه فعالیت‌های نوآورانه و 
ارتقای خدمات آموزشی و تخصصی فراهم 

کرده است.
سخنگوی دولت چهاردهم همچنین با 
تبریک پیشاپیش روز خبرنگار و قدردانی از 
تلاش‌های فعالان رسانه‌ای منطقه آزاد کیش، 

تصریح کرد: این سفر به دعوت مسئولان منطقه 
و با هدف ارج نهادن به تلاش‌های جامعه 
رسانه‌ای و بررسی روند اجرای طرح‌های 
عمرانی و آموزشی در جزیره انجام شده است.

وی در پایان، ضمن تقدیر از اهتمام 
بخش خصوصی و مدیریت منطقه آزاد کیش 
در پیشبرد پروژه‌های آموزشی و عمرانی، بر 
ضرورت تداوم این اقدامات در مسیر رشد و 

شکوفایی جزیره تأکید کرد.

سخنگوی دولت چهاردهم هم چنین با 
حضور در نشستشورای  معاونین  منطقه آزاد 
کیش  با ابراز خرسندی از حضور در کیش 
گفت: در شرایطی که در بسیاری حوزه‌ها تنگنا 
وجود دارد، مشاهده این حجم از تلاش و 

کارآمدی دلگرم‌کننده است.
وی افزود: آینده ایران با این رویکرد 
روشن‌تر خواهد بود. توجه به ظرفیت‌های 
داخلی، به‌ویژه جزایر، و مدیریت درست 
مناطق آزاد می‌تواند فرصت‌های فناوری و 

نوآوری را گسترش دهد.
مهاجرانی با اشاره به ضرورت 
فرهنگ‌سازی برای مصرف بهینه منابع گفت: 
یکی از آسیب‌های رفتاری ما مصرف‌زدگی 
در آب، برق و انرژی است و باید مدیریت 
مصرف در همه طرح‌های توسعه‌ای مدنظر 

قرار گیرد.
سخنگوی دولت چهاردهم همچنین 
با اشاره به پروژه‌های کلانی چون کیش‌ایر و 
جزیره مصنوعی، بر پیگیری جدی آن‌ها تأکید 
کرد و افزود: رونق کیش نه‌تنها به نفع جزیره 
بلکه در خدمت توسعه اقتصاد ملی و کمک به 

مناطق کمتر برخوردار است.

توسعه کیش -  اون اول رئیس‌جمهور، تفاهم‌نامه همکاری میان 
دبیرخانه شدر راستای ابلاغ سند نظام ملی بهره‌وری توسط معاون اول 
رئیس‌جمهور، تفاهم‌نامه همکاری میان دبیرخانه شورای‌عالی مناطق آزاد 
و ویژه اقتصادی و سازمان ملی بهره‌وری ایران با هدف طراحی و پیاده‌سازی 
برنامه ارتقاء بهره‌وری در مناطق آزاد کشور به امضا رسید.ورای‌عالی مناطق 
آزاد و ویژه اقتصادی و سازمان ملی بهره‌وری ایران با هدف طراحی و 

پیاده‌سازی برنامه ارتقاء بهره‌وری در مناطق آزاد کشور به امضا رسید.
به گزارش  توسعه کیش؛  رضا مسرور، دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد 
و ویژه اقتصادی، در این مراسم با تاکید بر اهمیت بهره‌وری در کشورهای 
توسعه‌یافته گفت: برای دستیابی به رشد اقتصادی پایدار، باید بهره‌وری در 
مناطق آزاد را افزایش دهیم. اگر این پروژه به‌خوبی اجرا و آثار مثبتی ایجاد 
کند، می‌تواند به عنوان پایلوت در سراسر کشور پیاده‌سازی شود.مسرور 
با اشاره به اهمیت موفقیت این پروژه افزود: موفقیت این پروژه به عواملی 
چون جدیت، تعهد و اراده وابسته است و لازم است حداکثر تلاش، پشتکار 
و همکاری برای اجرای هرچه بهتر آن به کار گرفته شود. سند راهبردی 
که در حال اجراست، از اهمیت بالایی برخوردار بوده و این برنامه مکمل 
آن خواهد بود.وی، مشارکت فعال را از دیگر عوامل موفقیت این پروژه 
دانست و تصریح کرد: باید همه به این نتیجه برسیم که می‌خواهیم گامی 
رو به جلو برداریم. زمان نیز بسیار مهم است و در صورت موفقیت، این 
طرح می‌تواند به الگویی ملی در کشور تبدیل شود. همه مناطق آزاد فعال 
کشور در مجموعه بهره‌وری دیده خواهند شد و خروجی این کار، سند 
و برنامه‌ای است که در شورای‌عالی مناطق آزاد تجاری ـ صنعتی و ویژه 
اقتصادی به تصویب می‌رسد.  وی همچنین از رئیس سازمان ملی بهره‌وری 
ایران به دلیل نگاه حمایتی‌اش قدردانی کرد و ابراز امیدواری نمود که تا دو 
سال آینده، مناطق آزاد می تواند به الگویی ملی در حوزه بهره‌وری نیروی 

انسانی، سرمایه و مدیریت تبدیل شوند.
مناطق آزاد؛ آزمایشگاه حکمرانی کشور

رئیس سازمان ملی بهره‌وری ایران، نیز در این مراسم این تفاهم‌نامه 
را مهم‌ترین سند حوزه بهره‌وری در کشور دانست و گفت: این سند نقش 
تمامی بازیگران زیست‌بوم بهره‌وری، از دستگاه‌های دولتی و فعالین 
اقتصادی تا رسانه‌ها، مردم، سازمان‌های مردم‌نهاد و بخش خصوصی را 
به‌طور دقیق مشخص کرده است.محمد صالح اولیاء با اشاره به ظرفیت‌های 
مناطق آزاد برای اجرای این پروژه افزود: مناطق آزاد با توجه به اختیارات 
نسبی خود می‌توانند به آزمایشگاه حکمرانی کشور تبدیل شوند. امضای 
این تفاهم‌نامه فرصتی ایجاد کرده تا نظام ملی بهره‌وری را در سطح کشور 
پیاده کنیم و این مناطق را به عنوان پایلوت، بهتر از سرزمین اصلی به اجرا 
درآوریم.رئیس سازمان ملی بهره‌وری با بیان اینکه مرحله طراحی این پروژه 
شش ماه زمان خواهد برد، گفت: در این مدت فرصت‌ها شناسایی و کار 
به‌صورت جمعی و مشارکتی پیش خواهد رفت. کیفیت و چابکی برای ما 
اولویت دارد و امیدواریم در کوتاه‌ترین زمان به نتایج مطلوب برسیم.صالح 
اولیاء در پایان تاکید کرد: نگاه ما به بهره‌وری یک نگاه اکوسیستمی است 
و با درک دقیق انتظارات ذی‌نفعان و جلب مشارکت همه، مسیر موفقیت 
را دنبال خواهیم کرد.گفتنی است، این تفاهم‌نامه در راستای سند نظام ملی 
بهره‌وری که در شورای راهبری برنامه هفتم توسعه تصویب و توسط 
معاون اول رئیس‌جمهور ابلاغ شده است، در 13 ماده، دو تبصره و دو 
پیوست تنظیم و با حضور معاونین دبیرخانه شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه 

اقتصادی و معاونین سازمان ملی بهره‌وری ایران به امضای طرفین رسید.

رئیس سازمان ملی بهره‌وری ایران د ر دیدار با رضا مسرور  ؛

مناطق آزاد  می تواند آزمایشگاه 
حکمرانی کشور باشد 

توسعه کیش -  مراسم بزرگداشت روز خبرنگار با 
حضور مدیر عامل و اعضاء هیات مدیره جامعه بازاریان 
و  بازرگانان کیش و اصحاب رسانه و خبرنگاران جزیره 

کیش برگزار شد 
رحمان سادات نجفی؛ مدیرعامل جامعه بازاریان 
و بازرگانان کیش در مراسم گرامیداشت روز خبرنگار 
گفت:خوشبختانه اصحاب رسانه جزیره کیش شاخص 
فرهنگی بسیار قابل قبولی در میان اصحاب رسانه در سطح 
کشور دارند و همین ویژگی است که جامعه مطبوعاتی 

جزیره را از سرزمین اصلی متمایز نموده است. 
به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ جامعه بازاریان و 
بازرگانان کیش با برگزاری مراسمی از اصحاب رسانه و 
خبرنگاران کیش  تقدیر و تجلیل کرد. رحمان سادات نجفی، 
مدیر عامل جامعه بازاریان و بازرگانان کیش  با بیان اینکه 
برگزاری چنین مراسمی تنها برای این است که بگوییم به 
یاد شما هستیم ، با اشاره به جنگ ۱۲ روزه گفت:  طی این 
اتفاق آسیب اصلی متوجه جزیره کیش شد اما چیزی که 
ماندگار ماند انسجام شما اصحاب رسانه و اهالی قلم بود. 
وی گفت: همه شما با احتیاط و نهایت دلسوزی خبرها را 
کار  می کردید و همزمان با دیدن صحنه های ناراحت کننده 
در جزیره کیش از خلوتی بازارها و رکود اقتصادی شما 
همچنان در کنار ما بودید. سادات نجفی افزود :ما در جامعه 
با خرد جمعی و تشریک مساعی تصمیم گرفتیم بازارها را 
تعطیل نکنیم و تنها ساعات کار بازار را کم کنیم و بعد از آن 
به درستی متوجه شدیم که تصمیم به جایی گرفته شد. مدیر 
عامل جامعه بازاریان  کیش افزود : ایجاد امیدواری در این 
برهه بسیار مهم بود و شما اصحاب رسانه به خوبی یاریگر 

ما بودید و امید را به جامعه تزریق کردید و کیش را به عنوان 
یک نقطه امن به زیبایی معرفی نمودید. وی گفت:  در این 
مقطع آسیب ها و زیان های بسیاری متوجه اصناف و بازاریان 
شد اما امیدواریم بعد از اربعین حسینی شاهد حضور بیش از 

پیش گردشگران باشیم. 
سادات نجفی در کنار هم بودن و کمک به یکدیگر را در 
مقاطع حساس بسیار مهم توصیف کرد و افزود: خوشبختانه 
اصحاب رسانه جزیره کیش شاخص فرهنگی بسیار قابل 
قبولی در میان اصحاب رسانه در سطح کشور دارند و 
همین ویژگی است که جامعه مطبوعاتی جزیره را همیشه 
از سرزمین اصلی متمایز نموده است و به این جهت از  تک 

تک شما تشکر می کنم. وی با اشاره به اینکه جامعه بازاریان 
و بازرگانان کیش با پوشش تقریبا ۱۰۰ صنف کارگروههای 
تخصصی تشکیل داده است که به مشکلات  آنها رسیدگی و 
آن ها را با کمترین آسیب حل و فصل می کنند بیان داشت:  
این ویژگی  جامعه بازاریان و بازرگانان کیش را نیر از تشکل 
های همتراز خود متمایز می نماید. سادات نجفی در پایان 
اصحاب رسانه را چشم بینا و گوش شنوای جامعه معرفی 
کرد و از اهالی قلم خواست این  جامعه بازاریان را در انجام 

ماموریت های خود یاری رساند. 
در پایان این مراسم با اهدای لوح یادبود و هدایایی از  

اصحاب رسانه جزیره کیش تقدیر بعمل آمد .

تجلیل از خبرنگاران توسط جامعه بازاریان و بازرگانان کیش

توسعه کیش  - در دومین حضور سخنگوی دولت چهاردهم 
در جزیره کیش، مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش با ارائه گزارشی 
جامع از اقدامات انجام‌شده در حوزه زیرساخت‌ها، سلامت، آموزش 
و سرمایه‌گذاری، بر ضرورت بازگشت بخشی از مالیات پرداخت‌شده 
توسط فعالان اقتصادی به خدمات عمومی جزیره تأکید کرد و گفت: این 

مطالبه، اخلاقی، دینی و قانونی است.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش در نشست فعالان اقتصادی 
و سرمایه‌گذاران جزیره کیش با فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت 
چهاردهم با قدردانی از حضور مجدد سخنگوی دولت در جزیره کیش 
اظهار داشت: دولت چهاردهم نشان داده است که در برابر وعده‌های خود 
مسئولانه عمل می‌کند و این حضور نشانه‌ای از اراده دولت برای پایش 

مستمر روند اجرای تعهدات و پیگیری عملیاتی‌شدن آنها است.
وی افزود: اگرچه دشواری‌های دیرینه ساختارهای اداری روند 
تغییرات را کند می کند اما وفاق و همدلی در سطوح مختلف مدیریتی 
دولت می‌تواند به رفع موانع موجود در مسیر توسعه مناطق آزاد کمک کند.
کبیری با تأکید بر نقش فعالان اقتصادی در ثبات و پایداری سرمایه‌گذاری 
در کیش گفت: بسیاری از سرمایه‌گذاران حاضر در این جزیره در مقاطع 
زمانی مختلف در کشور مانده‌اند و دارایی خود را در دل این خاک نهاده‌اند. 
این افراد نه تنها سرمایه‌گذار بلکه وطن‌دوست و ایران‌دوست هستند و 
این امر مسئولیت سازمان منطقه آزاد کیش را در خدمت به آنان دوچندان 

می‌کند.
وی با اشاره به مطالبات مطرح شده در این نشست و شفافیت 
خواسته‌های بخش خصوصی خاطر نشان کرد: در این جلسه هیچ 
مطالبه‌ای خارج از چارچوب قانون نشنیدم و این خود گواهی بر همسویی 
کامل بخش خصوصی با قانون‌گرایی است. دولت نیز با تأکید بر اجرای 
قانون و پرهیز از شعارزدگی به‌دنبال نتایج ملموس برای فعالان اقتصادی 

است.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش به گزارش اقدامات اخیر سازمان 
در حوزه زیرساخت‌ها پرداخت و گفت:در حوزه آب ظرفیت تولید با 
مشارکت بخش خصوصی در کمتر از شش ماه از ۲۳ هزار به ۳۵ هزار 
متر مکعب رسیده است و تا پایان سال به ۴۲ هزار متر مکعب خواهد 
رسید. در حوزه برق نیز با ورود دو نیروگاه ۳۸ و ۴۸ مگاواتی به جزیره و 
آغاز به‌کار یکی از آن‌ها تا پایان پاییز ظرفیت تولیدی تقویت خواهد شد.

کبیری افزود: با وجود نبود سرمایه‌گذاری اساسی طی ۲۰ سال 
گذشته در شبکه توزیع آب و برق، تلاش شده است با مشارکت بخش 

خصوصی این ناترازی جبران شود.
در بخش سلامت، وی از رایگان شدن درمان برای اقشار متوسط 
و ضعیف جزیره خبر داد و تاکید کرد: پرداخت سهم بیمار به بیمه توسط 
سازمان منطقه آزاد کیش باعث دسترسی بهتر به خدمات درمانی شده 

است؛ هرچند این حوزه هنوز نیازمند اصلاحات اساسی‌تری است.
کبیری هم چنین  از پیگیری جدی سازمان منطقه آزاد کیش برای 
بهبود وضعیت درمانی از طریق تعامل با وزارت بهداشت و سازمان تأمین 
اجتماعی سخن گفت و خاطر نشان کرد: سال گذشته سازمان تأمین 
اجتماعی بیش از ۳۲۰۰ میلیارد تومان از کیش درآمد داشته است و اکنون 
در حال نهایی‌سازی توافقی هستیم تا بخشی از این منابع برای توسعه 

زیرساخت‌های درمانی جزیره بازگردانده شود.
وی همچنین از پیشرفت در نوسازی ناوگان حمل‌ونقل زمینی 
کیش با مشارکت بخش خصوصی خبر داد و گفت: امسال سال نوسازی 
کامل ناوگان خواهد بود. در خصوص تعیین تکلیف وضعیت شرکت 
هواپیمایی کیش نیز انتظار می‌رود با تدبیر وزارت راه و شهرسازی و 

همراهی دولت، وضعیت این بخش تا پایان سال تعیین تکلیف شود.
کبیری در خصوص مسکن و اسکان نیز با بیان این که بحث مسکن 
کارگری و اقشار خدماتی یکی از چالش‌های جدی جزیره است؛ افزود: 
با حضور وزیر جدید امور اقتصادی و دارایی برنامه ساخت واحدهای 
مسکونی برای کارگران و خدمات‌رسانان در دو ماه آینده به‌صورت 
رسمی آغاز خواهد شد.در حوزه آموزش نیز وی از استقرار مجموعه‌های 
آموزشی مفید با سطح آموزشی بالا در مدارس الغدیر جزیره کیش خبر 
داد و گفت: این اقدام در راستای وعده سفر پیشین سخنگوی دولت بوده 

و اکنون به نتیجه رسیده است.
کبیری در پایان سخنان خود چهار محور کلیدی شامل مالیات، 
گمرک، تأمین مالی و تأمین اجتماعی را از اصلی‌ترین دغدغه‌های بخش 
خصوصی دانست و با اشاره به گفت‌وگوهای اخیر با وزیر امور اقتصادی 
و دارایی تأکید کرد: با توجه به اینکه سه مورد از این چهار محور در حوزه 
اختیارات وزارت اقتصاد است و علی مدنی زاده نگاه ویژه‌ای به مناطق 

آزاد دارد انتظار داریم گره‌های موجود به‌زودی باز شود.

 مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش تاکید کرد: 

نقش فعالان اقتصادی در ثبات و 
پایداری سرمایه‌گذاری درجزیره  کیش 

توسعه خدمات مسیر دریایی کیش ، یک ضرورت؛ 

ضرورت ارائه خدمات شبانه روزی در بندرگاههای کیش 
توسعه کیش -  جنگ 12 روزه علاوه بر اینکه خسارت 
های گردشگری زیادی را بر پیکره گردشگری جزیره کیش 
وارد کرد اما درس هایی هم در پی داشت. یکی از آنها لزوم 
آمادگی برای دور زدن بحران هایی از این دست و خدمت 
رسانی بدون وقفه به مردم بود؛ اگر حریم هوایی بصورت 
ناگهانی غیرفعال شود راه دریا باید بتواند با  تمام قوا خدمت 
رسانی کند  و زیر ساخت های  دریایی برای فعالیت شبانه 

روزی  در این خصوص آمادگی کامل داشته باشد .
دریای خزر، خلیج فارس و دریای عمان 3 نقطه آبی در 
سرزمین ما به شمار می آیند و کمتر کشوری از چنین امکانات 
طبیعی برخوردار است. رصد موفق ترین مناطق آزاد در جهان 
نشان می‌دهد که بنادر نقش کلیدی در توسعه اقتصادی این 
مناطق برعهده دارد که شرایط جغرافیایی کیش و محصور 
بودن آن، اهمیت بندر در این منطقه را چندین برابر کرده است. 
شرایط جغرافیایی جزیره کیش و تنها راه ارتباطی هوایی و 
دریایی آن با سرزمین اصلی سبب شده که در شرایطی که 
با کاهش پروازها روبرو هستیم بنادر نقش کلیدی در جابه 
جایی مسافر و رونق گردشگری منطقه ایفا کنند. با توجه به 
اهميت صنعت دریایی کشور، بررسی و تحلیل دقیق عوامل 
موثر بر توسعه این صنعت از اهميت بالايي برخوردار است. 
در واقع تقویت حمل و نقل دریایی در مواقع بحران می‌تواند 
در شرایط اضطراری به عنوان یک مسیر حیاتی برای تأمین 

نیازهای اساسی کشور و جابجایی سریع مردم عمل کند. 
در مواقع بحران، جاده‌ها و خطوط هوایی ممکن 
است آسیب ببینند یا مسدود شوند، اما حمل و نقل دریایی 
به دلیل ظرفیت بالای جابجایی کالا و عدم وابستگی به 
زیرساخت‌های زمینی، می‌تواند نقش مهمی در تداوم تأمین 
کالاها و خدمات ضروری و جابجایی مسافران ایفا کند. 
مسیر بندر پهل به بندر لافت در جزیره قشم یکی از مدل 
های مثال زدنی در سطح کشور در طول دوران بحران بود. 
بندرپهل در ۷۰ کیلومتری غرب بندرعباس به بندر لافت، 
تنها مسیر تردد خودرو به وسیله لندیگرافت به جزیره قشم 

بود و فعالیت 24 ساعته در این مسیر نمونه ای از عزم جدی 
مسئولان در خدمات رسانی به مردم است  که معطلی در 
این مسیر را به زیر  ده دقیقه رسانده است  و بدین سان 
سفر به قشم از مسیر دریا تعطیلی ندارد  و رتبه اول را در 
خدمت رسانی به مردم از طریق دریا کسب کرده است . 
این در حالی است که جزیره کیش هم می تواند با توجه به 
زیر ساخت های موجود با فعالیت شبانه روزی در مسیر 
رفت و برگشت کیش به بندرچارک به صورت شبانه روزی 
موفق تر عمل نماید. واضح است که در شرایط اضطرارآنچه 
می تواند کشور را از بحران ها سربلند بیرون آورد فعالیت 
هایی از این دست است که می تواند عملکرد قوی حوزه 
مربوطه را بر سر زبان ها اندازد هر چند نباید ارائه خدمت 
شایسته در بندرگاههای جزیره کیش دربحران را از نظر 
دور داشت اما به نظر می رسد عدم ارائه خدمت از جزیره 
کیش به بندرچارک از ساعت 8 شب به بعد نقطه منفی در 
این خصوص به شمار می رود و باید بدان توجه داشت. 
شاید این سوال مطرح شود که تعداد مسافران و کسانی 
که می خواهند از این خدمت استفاده کنند به حد نصاب 

نمیرسد اما در جواب باید گفت: اطلاع رسانی جامع و ارائه 
خدمات شایسته آنطور که در بندر پهل اتفاق افتاد نمونه 
خوبی است که بتوان بدان استناد کرد و آن را الگو قرار داد. 
قطعا تبلیغات مردمی و دهان به دهان تاثیر بسزایی در این 
خصوص خواهد داشت. این روزها معطلی چندین ساعته 
خوردروها برای استفاده از لندیگرافت در گرمای طاقت 
فرسا و عدم فعالیت شبانه روزی بندرگاه در مسیر کیش 
به بندر چارک و حرکت نکردن لندیگرافت ها در ساعت 
های اعلام شده از جمله مواردی بود که در مقایسه با بنادر 

همجوار یک  کاستی به حساب می آید. 
بندر چارک به عنوان دروازه اصلی  ورودی به جزیره 
کیش از طریق دریا عمل می کند و امکان حمل و نقل 
مسافران و خودروها به جزیره را فراهم می کند .با توجه 
به موقعیت جفرافیایی جزیره کیش و در شرایطی که هنوز 
پروازها به حالت عادی بازنگشته است ارتقای شاخصه 
های استاندارد در خدمت رسانی 24 ساعته  و شبانه روزی 
از بندرچارک به کیش و بالعکس توسط لندیگرافت ها 

جهت  کیشوندان و مسافران ضروری به نظر می رسد.

دبیر شورای هماهنگی مبارزه با مواد مخدر کیش  خبر داد ؛

برگزاری دوره‌های آشنایی با آسیب‌های ابتلا به اعتیاد 
در دوره‌های آموزشی کارت کیشوندی در کیش

توسعه کیش - دبیر شورای 
هماهنگی مبارزه با مواد مخدر کیش، 
گفت: هیئت اندیشه ورزی با حضور 
اساتید و نخبگان دانشگاهی با هدف 
مبارزه با موادمخدر در کیش، تشکیل 
شده است.به گزارش  توسعه کیش 
، سید مرتضی اولادعلی در نشست 
خبری شورای مبارزه با مواد مخدر 
گفت: خبرنگاران با اطلاع رسانی 
صحیح و مسئولانه، طرح چالش ها، بیان نقاط ضعف و قوت و ارائه 

راهکار‌های موثر می‌توانند در امر مبارزه با مواد مخدر حرکت کنند.
دبیر شورای هماهنگی مبارزه با مواد مخدر کیش، سیاست گذاری، 
برنامه ریزی ونظارت بر مبارزه با مواد مخدر را از مهمترین وظایف این 
شورا برشمرد و افزود: نقشه راه این شورا براساس سیاست‌های کلان ستاد 

مبارزه با مواد مخدر کشور برنامه ریزی و اجرا می‌شود.
سید مرتضی اولادعلی، گفت: با تلاش نیرو‌های انتظامی، دریابانی 
و حمایت‌های دستگاه قضایی آمار قابل توجهی از شناسایی و دستگیری 

توزیع کنندگان و فروشندگان مواد مخدر در کیش ثبت شده است.
وی  ارائه آمار دقیق را اولین گام برای پیشگیری و مبارزه با مواد مخدر 
برشمرد و افزود: با همکاری معاونت فرهنگی و اجتماعی سازمان منطقه 

آزادکیش، جمع آوری آمار به روز آغاز شده است.
دبیر شورای هماهنگی مبارزه با مواد مخدر کیش با اشاره به اجرای 
طرح تحول درمان در کشور، گفت: از سال ۹۹ تا کنون افراد مبتلا به بیماری 

اعتیاد برای درمان از کیش به بندرعباس اعزام می‌شوند.
اولادعلی به طرح کانون یاریگران زندگی در هرمدرسه با آغاز سال 
تحصیلی جدید در مدارس کیش اشاره کرد و گفت: بر اساس این طرح 
در هر مدرسه یک همیار مشاور از خود دانش آموزان با مشاوران مدارس 
در حوزه پیشگیری از ابتلا به مواد مخدر همکاری خواهند کرد.وی هم 
چنین  به راه اندازی خانه یاری گران زندگی با همکاری سازمان منطقه آزاد 
کیش، گفت: دوره‌های آموزشی و پیشگیری از ابتلا به مواد مخدر برای 
گروه‌های سنی مختلف تحصیلی برنامه ریزی شده است.دبیر شورای 
مبارزه با موادمخدر کیش، گفت: هیئت اندیشه ورزی با حضور اساتید 
و نخبگان دانشگاهی و آموزش دوره‌های آشنایی با آسیب‌های ابتلا به 
اعتیاد در دوره‌های آموزشی کارت کیشوندی نیز در کیش برگزار می‌شود.

معاون مهندسی و برنامه ریزی شرکت آب و برق کیش  عنوان کرد؛

اوج مصرف برق در تابستان امسال، 
۱۷۰ مگاوات در کیش

توسعه کیش -  معاون مهندسی و برنامه ریزی شرکت آب و برق 
کیش، گفت: اوج مصرف برق در تابستان امسال به ۱۷۰ مگاوات رسیده 
است.به گزارش  توسعه  کیش، علی سهرابیان با اشاره به اینکه آمار تولید 
برق با رقم مصرف در تابستان امسال همخوانی ندارد، افزود: با همکاری 
شرکت آب و نیروی ماهتاب، ۱۵ مگاوات برق به ظرفیت تولید برق کیش 
افزوده شد و در مجموع تولید برق در تابستان به ۱۸۰ مگاوات افزایش یافت.
وی  با اشاره به تداوم استقرار هوای گرم در کشور از شهروندان خواست 
با مدیریت مصرف برق و پرهیز از استفاده از وسایل پرمصرف به ویژه در 
ساعات اوج از مصرف )ساعت ۱۱ تا ۱۶( نقش موثری در پایداری انرژی 
داشته باشند.معاون مهندسی و برنامه ریزی شرکت آب و برق کیش با اشاره 
به اینکه وسایل برقی خاموش، اما متصل به پرهیز‌های برق مصرف خاموش 
انرژی دارند و ۵ تا ۱۰ درصد مصرف خانوار را به خود اختصاص می‌دهند، 
از مردم خواست درصورت امکان وسایل برقی خاموش را از برق خارج 
کنند.علی سهرابیان با اشاره به اینکه در کیش، خاموشی مدیریت شده‌ای 
وجود ندارد افزود: خاموشی‌های هفته‌های اخیر ناشی از حوادث بوده است 
و در تلاش هستیم با مدیریت مصرف انرژی و نوسازی شبکه برق امسال 
آخرین سالی است باشد که امسال جزیره کیش با کمبود انرژی مواجه است. 
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توسعه کیش -  »اینجا فقط یه مجموعه 
نیست؛ اینجا خونه خاطره‌ها و آرزوهامونه.« 
این بخشی از یک آگهی است. آگهی فروش 
یک اقامتگاه بوم‌گردی در روستای غرقاب 
گلپایگان، اقامتگاه »تیمره« برای بسیاری از 
اهالی سفر نام آشنایی است. در روز‌های جنگ 
»تیمره« نخستین اقامتگاهی بود که اعلام کرد 
حاضر است به‌صورت رایگان میزبان کسانی 
باشد که می‌خواهند مدتی در جایی امن اقامت 

داشته باشند.
 حالا، اما این اقامتگاه در آستانه تعطیلی 
است و »رسول مجیدی« آگهی فروش آن را در 
شبکه‌های اجتماعی منتشر کرده و نوشته است: 
»تیمره، تکه‌ای از قلبمونه که حالا به‌خاطر شرایط 
سخت اقتصادی و نبود هیچ حمایت دولتی، 
مجبوریم ازش دل بکنیم.« فروش اقامتگاه 
بوم‌گردی و تعطیلی بسیاری از بخش‌های مرتبط 
با گردشگری به روشنی نشان‌دهنده شرایط 
سخت فعالان گردشگری است. شرایطی که 
گویی برخی مدیران ارشد این حوزه به‌جای 
تلاش برای تغییر و بهبود آن، چشم بر آن بسته‌اند 
و تصویر دیگری از وضعیت گردشگری ایران 
در ذهن دارند، تصویری که اختلافی معنادار با 

حقیقت جاری در این بخش دارد.
خروج سرمایه از بخش گردشگری، خبر 
تازه‌ای نیست. از آبان ۹۸ و تمام اتفاقات بعد 
از آن با انفعال و بی‌تفاوتی دولتی‌ها در مقابل 
آسیب‌هایی که به فعالان و شاغلان بخش 
گردشگری وارد شد، هر روز بیش از قبل و در هر 
حادثه، بیش از حادثه قبل شاهد خروج سرمایه‌ها، 
به‌ویژه سرمایه انسانی از بخش گردشگری بودیم. 
حالا هم ضربه آخر محکم‌تر از همیشه بر بدنه 
نحیف این بخش وارد شده است و همان معدود 
افراد دلسوزی که در این بخش مانده بودند به 
امید بهبود، ناگزیر به کوچ از گردشگری شده‌اند. 
انتشار آگهی فروش یک اقامتگاه بوم‌گردی در 
شبکه‌های اجتماعی مؤید وخیم‌تر شدن اوضاع 
گردشگری است. »تیمره« به فروش می‌رسد تا 
شاید سرمایه‌گذاری بتواند آن را به همین شکل 
حفظ کند تا اگر روزی شرایط بهبود پیدا کرد، 
»تیمره« دوباره بخشی از خاطرات مسافران باشد.

حال بوم‌گردی‌های کشور خوش نیست
»رسول مجیدی«، مدیر اقامتگاه بوم‌گردی 
تیمره،درباره مشکلاتی که او را ناگزیر به این 
تصمیم کرد، می‌گوید. درباره اینکه فروش تیمره 
برخلاف میلش است و با شرایط موجود حتی 

نمی‌توان امیدوار به این بود که سرمایه‌گذاری 
پیدا شود که حاضر به خرید »تیمره« باشد. او 
۱۸ سال است که در گلپایگان فعالیت فرهنگی 
دارد و به‌ویژه در حوزه پژوهش، مستندسازی 
و معرفی سنگ‌نگاره‌های محوطه باستانی تیمره 

پیگیری‌های زیادی انجام داده است. 
یک سالی می‌شود که تصمیم گرفته در 
نزدیکی این محوطه کم‌نظیر باستانی، میزبان 
گردشگرانی باشد که به این منطقه می‌آیند. از 
شهر گلپایگان به روستای غرقاب کوچ کرده و 
اقامتگاهی با نام »تیمره« را راه‌اندازی کرده است، 
اما حوادث سلسله‌وار مانع از ادامه فعالیت این 
خانه شدند: »اینجا یک خانه تاریخی روستایی 
بود که ما خریداری و مرمت کردیم. حدود چهار 
میلیارد تومان سرمایه اولیه داشتم و دو میلیارد هم 
بدهی که می‌خواستم با وامی که از میراث‌فرهنگی 
می‌گیرم، آن بدهی را تسویه و کار را شروع کنم. 
آذرماه ۱۴۰۲ درخواست وام را به وزارت میراث 
دادم. گفتند سال بعد، فروردین یا اردیبهشت به 
درخواست ما رسیدگی می‌شود و وام پرداخت 
می‌شود. در شُرف دریافت وام از میراث بودیم که 
رئیس‌جمهور فوت شدند و همه‌چیز منتفی شد. 
گفتند وام‌ها مسدود شده و امکان پرداخت وجود 
ندارد. ما ماندیم و کلی بدهی. درخواست وام ما 
یک سال پیش ثبت شده بود و ما با بدهی کار 
مرمت را تمام کرده بودیم، اما گفتند پرداخت وام 
برای مجموعه‌هایی که کامل شده‌اند، امکان‌پذیر 
نیست. درنهایت، متأسفانه ما نتوانستیم وامی از 

میراث بگیریم.«
مجیدی سال‌ها به‌عنوان راهنمای 
گردشگری در این بخش فعالیت داشت و در 
نتیجه سعی کرد با جذب گردشگران ورودی، این 
مسئله را حل کند: »با آمدن گردشگران، بخشی 
از بدهی‌ها را دادیم. چند تور خارجی هم داشتیم 
که رزرو کرده بودند، اما به‌خاطر اتفاقات سال 
گذشته و جنگ امسال، همان چند تور ورودی 
که بعد از شش ماه رایزنی و مکاتبه جذب کرده 
و روی درآمد آن حساب کرده بودیم؛ سفرشان 
را لغو کردند.« قصه بعد از جنگ هم که تا حد 
زیادی بین بسیاری از کسب‌وکار‌ها مشترک 
است و اقامتگاه‌های بوم‌گردی هم از این قاعده 
مستثنا نیستند. بوم‌گردی‌ها حال خوشی ندارند 
و این حقیقتی است که با هیچ جمله زیبایی 
نمی‌توان آن را کتمان کرد. به‌گفته »یاور عبیری«، 
رئیس جامعه انجمن‌های حرفه‌ای اقامتگاه‌های 
بوم‌گردی ایران، برخی از اقامتگاه‌های بوم‌گردی 

در پی اتفاقات اخیر تعطیل شده‌اند، اما هنوز آمار 
رسمی از تعداد آنها در دست نیست.

تعطیلی‌های بی‌برنامه نفعی برای 
گردشگری ندارند

مجیدی به تأکید مدیران دولتی گردشگری 
روی موضوع تعطیلی‌ها و رونق گردشگری 
اشاره می‌کند و می‌گوید: »دولت می‌گوید این 
تعطیلی‌هایی که به‌خاطر گرما و آب و برق 
اعام می‌کنیم، به گردشگری کمک می‌کند. 
درصورتی‌که اینها تعطیلی‌های بدون برنامه 
هستند و کسی نمی‌تواند برایشان برنامه‌ریزی 
کند و هیچ اتفاقی برای گردشگری نمی‌افتد. 
ضمن اینکه در شرایط اقتصادی فعلی، اگر مردم 
پولی هم داشته باشند، ترجیح می‌دهند آن را 
برای شرایط بحرانی ذخیره کنند. کسی به سفر 
فکر نمی‌کند. من ۱۸ سال است که در بخش 
گردشگری فعالیت می‌کنم، اما تابه‌حال وضعیت 

گردشگری را به این شکل ندیده بودم.«
بوم‌گردی‌ها خانه‌هایی اصیل و ایرانی

آسیب‌ها به بخش گردشگری تنها به خروج 
سرمایه انسانی محدود نمی‌شود. تغییر ماهیت 
بسیاری از مفاهیم این بخش نیز دستاورد مدیران 
غیرمتخصصی است که علاقه به یکسان‌سازی 
همه‌چیز دارند؛ حتی مراکز اقامتی. وقتی اقامتگاه‌های 
بوم‌گردی در گردشگری ایران متولد شدند، قرار بود 

فضایی باشند برای تجربه‌های بکر و اصیل، جایی 
برای گفت‌و‌گو و آشنایی با فرهنگ‌ها. بوم‌گردی‌ها 
قرار نبود فقط جایی برای اقامت شبانه باشند، اما 
شدند و این سوغاتی بود که مدیران دولتی برای آنها 
آوردند، با انواع دستورالعمل‌ها و شرط و شروطی که 
برای اخذ مجوز گذاشتند. با نگاه آماری به این پدیده، 
بدون توجه به کیفیت و افزایش بی‎رویه اقامتگاه‌های 
مجاز و غیرمجاز، این مراکز را که پدیده‌ای نو در 
گردشگری ایران بودند، از ماهیت بکر و اصیلشان 

دور کردند.
 مجیدی درباره این مسائل و هزینه‌هایی 
که به مدیران اقامتگاه‌ها به‌ویژه در خانه‌های 
روستایی تحمیل شده، می‌گوید: »به‌تازگی اعلام 
شده که می‌خواهند برای اقامتگاه‌ها مثل هتل‌ها، 
ستاره در نظر بگیرند و آنها را درجه‌بندی کنند. 
یک خانه در روستا که با سبک خاصی ساخته 
شده، چطور می‌شود با یک خانه اعیانی تاریخی 
در اصفهان مقایسه و درجه‌بندی کرد و طبق آن 
درجه‌بندی، خدمات آن را قیمت‌گذاری کرد؟ با 
پروتکل‌های غیراصولی، اصالت بوم‌گردی‌ها را 

از بین می‌برند.
این دستورالعمل‌ها فقط برای ما هزینه 
بیشتری به‌دنبال دارد. یک و نیم میلیارد تومان 
هزینه تأسیسات داده‌ام: رادیاتور، پکیج، 
موتورخانه، پمپ آب. درحالی‌که در خانه‌های 

روستایی سال‌های سال بدون اینها زندگی جریان 
داشته و می‌تواند باز هم جریان داشته باشد.« حالا 
قرار است »تیمره« که با سرمایه چند میلیارد تومان 
و هزاران امید و آرزو تأسیس شده بود، تعطیل 
شود؛ آن‌هم به‌دلیل مشکلات اقتصادی و حدود 
۴۰۰ میلیون تومان بدهی، اما امیدی هم به پیدا 
شدن خریدار نیست: »نه راه پس داریم، نه راه 
پیش. مانده‌ایم در یک باتلاق و گرفتار شده‌ایم.« 
تیمره‌ای که در روز‌های التهاب جنگ چراغ 
همدلی را روشن نگه داشت و اولین اقامتگاهی 
بود که اعلام کرد صمیمانه میزبان افرادی خواهد 
بود که به‌دنبال جایی امن هستند، قرار است 
تعطیل شود: »فکر می‌کنم فلسفه بوم‌گردی همین 

همدلی‌ها و همراهی‌هاست.
 در روز‌های جنگ بعد از پستی که ما 
گذاشتیم، یک زنجیره در کل کشور شکل گرفت 
و بوم‌گردی‌های دیگر هم اعلام آمادگی کردند. 
مهمانانی هم که آمدند آنقدر خوب بودند که بعد 
از یک هفته یا ۱۰ روز وقتی می‌خواستند بروند، 
یک مبلغی برای ما واریز کردند، با اینکه ما گفته 
بودیم به‌طور رایگان میزبانشان هستیم.« چنین 
سرمایه‌هایی از گردشگری ایران کوچ می‌کنند، 
بی آنکه نگرانی به دل مدیران این حوزه بیفتد 
و بخواهند اقدامی اصولی و معقول برای بهبود 

شرایط انجام دهند.

بحران اقتصادی دلیل تعطیلی اقامتگاه‌های بوم‌گردی
خروج سرمایه از بخش گردشگری، خبر تازه‌ای نیست. از آبان ۹۸ و تمام اتفاقات بعد از آن با انفعال و بی‌تفاوتی دولتی‌ها در مقابل آسیب‌هایی 
که به فعالان و شاغلان بخش گردشگری وارد شد، هر روز بیش از قبل و در هر حادثه، بیش از حادثه قبل شاهد خروج سرمایه‌ها، به‌ویژه سرمایه 

انسانی از بخش گردشگری بودیم.

توسعه کیش -  مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی استان بوشهر موزه منطقه‌ای خلیج فارس بوشهر را گنجینه ۲۰ 
هزار ساله تاریخ و تمدن در قلب خلیج فارس دانست و گفت: با اعتبار 

۴۰ میلیارد تومان و در همکاری با نیروی دریایی ارتش مرمت شد.
نصرالله ابراهیمی، مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی استان بوشهر به معرفی موزه منطقه‌ای خلیج فارس بوشهر 
پرداخت و از این مجموعه به عنوان یک بنای باشکوه قاجاری یاد کرد 
که پس از سال‌ها تلاش و سرمایه‌گذاری، به یک مرکز فرهنگی مهم 
تبدیل شده است.وی با بیان اینکه این موزه زمانی میزبان سرکنسولگری 
و سپس کنسولگری انگلیس بود خاطرنشان کرد: این موزه در یک اقدام 
فرهنگی مشترک و کم‌نظیر با مشارکت نیروی دریایی ارتش جمهوری 

اسلامی ایران احیا و به بهره‌برداری رسیده است.
احیای یک بنای تاریخی با هزینه 40 میلیارد تومان

ابراهیمی اظهار داشت: موزه منطقه‌ای خلیج فارس بوشهر در سال 
1236 خورشیدی و در دوره ناصرالدین شاه قاجار بنا نهاده شد و در سه 
مرحله تکمیل شد. انگلیسی‌ها ابتدا در بافت تاریخی و در محدوده گذار 
شیخ صدوق مستقر بودند، اما به دلایل اجتماعی و سیاسی، به منطقه 
جنوبی شهر بوشهر و خارج از محدوده اصلی شهر نقل مکان کردند؛ 
جایی که به لحاظ آب و هوایی نیز خنک‌تر بود. این مکان ابتدا به عنوان 
خانه سرکنسولگری و سپس به کنسولگری توسعه یافت و انگلیسی‌ها 
به مدت 100 سال در آن اقامت داشتند. سرانجام، در سال 1325  این بنا 

به دولت ایران تحویل داده شد.
وی افزود: کار مرمت، استحکام‌بخشی و طراحی معماری داخلی 
این بنا حدود 10 سال به طول انجامید و در سال 1398 با صرف هزینه‌ای 
افزون بر 40 میلیارد تومان به بهره‌برداری رسید و این موزه منطقه‌ای، 
حوزه‌های جغرافیایی استان‌های خوزستان، بوشهر و هرمزگان را 

پوشش می‌دهد.
گنجینه‌ای از 20 هزار سال پیش تا دوران معاصر

مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان 
بوشهر، به آثار نگهداری‌شده در موزه منطقه‌ای خلیج فارس بوشهر 
اشاره کرد و گفت: در حال حاضر بیش از 500 اثر در ویترین‌های 
موزه منطقه‌ای خلیج فارس بوشهر به نمایش گذاشته شده است و 
مابقی آثار در مخزن نگهداری می‌شوند.وی افزود: قدمت برخی از 
اشیای به نمایش درآمده به دوره سنگی میانه، حدود 20 هزار سال پیش 
بازمی‌گردد که در منطقه جم شناسایی شده‌اند. این آثار شامل ابزارهای 
سنگی ساخته شده از سنگ چخماق هستند که برای شکار و پوست 
کندن حیوانات استفاده می‌شدند و به نوعی چاقوهای امروزی محسوب 
می‌شوند.ابراهیمی ادامه داد: در این موزه، آثاری از هزاره پنجم و سوم 
پیش از میلاد، دوره‌های ایلامی، هخامنشی، اشکانی، ساسانی و اسلامی 

)دوره سیراف( در بخش ایران باستان به نمایش گذاشته شده‌اند.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان 
بوشهر، اضافه کرد: همچنین در طبقه بالای موزه، آثاری از دوره‌های 
افشاریه، زندیه و قاجاریه نیز قابل مشاهده است که تصویری جامع از 

تاریخ و تمدن غنی این منطقه را به بازدیدکنندگان ارائه می‌دهد.

موزه منطقه‌ای خلیج فارس بوشهر؛ 

گنجینه ۲۰ هزار ساله در قلب 
خلیج فارس

توسعه کیش -    نقاشی دیواری ۳۰۰۰ ساله‌ای که در پرو کشف 
شده است، تکنیک هنری »منحصر‌به‌فرد« باستانی را آشکار کرد.

باستان‌شناسان با کاوش در پرو، یک نقاشی دیواری با قدمتی 
بیش از ۳۰۰۰ سال را کشف کرده‌اند که دارای طرحی سه‌بعدی است و 
نشان‌دهنده ظرافت و هنرمندی است که در میان فرهنگ‌های پیشا ـ اینکا 
در این منطقه بی‌سابقه است.این نقاشی دیواری چندرنگ که ابعاد آن ۴ در 
۱.۵ متر است، در »هواکا یولاندا« )Huaca Yolanda(، در منطقه‌ای 
واقع در ۸۰۰ کیلومتری شمال پایتخت این کشور، یعنی »لیما« پیدا شد. این 
اثر توسط یک فرهنگ کم‌شناخته ساخته شده است که در دوره‌ای ظهور 
کرد که گروه‌های ساکن در دره‌های ساحلی شمالی کشور، ساختار‌های 
اجتماعی و معماری پیچیده‌تری را توسعه می‌دادند.این نقاشی دیواری 
که دوطرفه است و احتمالا دیوار داخلی یک آتریوم معبد بوده که از گِل 
مخلوط با مواد آلی ساخته شده است. این اثر، ستارگان، گیاهان دریایی 
و پیکره‌هایی شبیه ماهی را در قالب نقش‌برجسته‌ای حکاکی‌شده نشان 
می‌دهد که در برخی نقاط هنوز آثار رنگ آبی، زرد و سیاه آن قابل مشاهده 
است. شخصیت مرکزی نقاشی، یک پیکره بزرگ ماهی است که بدن 
آن مانند یک تور سه‌بعدی به نظر می‌رسد. این اثر به این دلیل تاکنون 
وضعیت شگفت‌انگیزی داشته است که برای ساخت سازه‌ای دیگر در 
بالای آن دفن شده بود، که البته این روشی است که در میان تمدن‌های 

پیشا ـ اینکا نسبتا رایج بود.
 Pontifical این کاوش توسط پژوهشگرانی از دانشگاه
Catholic در پرو و دانشگاه ملی Trujillo، به‌عنوان بخشی از یک 
پروژه ۱۰ ساله برای بررسی محوطه‌های شمال پرو در دره‌های »چاو« 

)Chao( و »سانتا« )Santa( انجام شد.
»آنا سسیلیا موریسیو« )Ana Cecilia Mauricio(، که از سال 
۲۰۱۲ سرپرستی این پروژه را بر عهده دارد، در بیانیه‌ای گفت: »این نقاشی 
دیواری در هواکا یولاندا منحصر‌به‌فرد است، هیچ‌چیزی شبیه آن تاکنون 
در این منطقه ثبت نشده است. بر اساس طرح و سبک تزئین این نقاشی، 

قدمت آن بین ۳۰۰۰ تا ۴۰۰۰ سال است.«

کشف دیوارنگاره ۳۰۰۰ ساله
توسعه کیش -  رویدادهای 
اخیر منطقه و تهاجم ۱۲ روزه رژیم 
صهیونیستی به ایران نه‌تنها باعث 
لغو بیش از ۲۵۰ پرواز به کشورهای 
خارجی و بدهکاری ۶۰۰ میلیارد 
هواپیمایی  شرکت‌های  تومانی 
و اقامتگاه‌ها به مسافران، بلکه به 
دلیل تعطیلی سفارتخانه‌ها موجب 
سرگردانی مسافرانی شد که برای 
دریافت روادید از مدت‌ها قبل اقدام 
کرده بودند و باید در زمان مشخصی 

کشور دیگری باشند.
با تعطیل شدن برخی سفارتخانه 
ها طی دفاع مقدس ۱۲ روزه برخی 
گذرنامه‌های اتباع ایرانی که از قبل برای 
درخواست روادید به سفارتخانه‌ها 
ارجاع شده بود هنوز در سفارتخانه‌ها 
مانده است و کسی پاسخگوی مردم 
نیست. در میان همه مسافران که با 
اهداف خاصی قصد سفر دارند، 
دانشجویان آنها که با ویزا دانشجویی 
قصد خروج از کشور را دارند و باید 
زمان مشخصی در کشور محل تحصیل 
خود باشند یا ورزشکاران که برای 
مسابقات یا گذراندن اردوها باید از 
کشور خارج شوند، بیشتر از بقیه با 

مشکل روبرو شده‌اند.
به گفته امید محمد علیخان عضو 
انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرتی 
ایران، در مقطع زمان دفاع مقدس ۱۲ 
روزه، بسیاری افراد در فرایند اخذ 
ویزا بودند و با تعطیلی سفارتخانه‌ها 
گذرنامه‌ سه تا چهار هزار نفر از مردم در 
سفارتخانه ها معطل و غیرقابل دسترس 

مانده است.
وی افزود: در سفارتخانه‌های 
آلمان، فرانسه، سوئیس و اسپانیا معمولا 
حدود سه هزار درخواست روادید 
دریافت می‌شود. اکنون که پذیرش 
درخواست سفرهای توریستی از سوی 

برخی از این سفارتخانه‌ها متوقف شده 
براساس اطلاعات موجود، حدود ۴۰ 
تا ۵۰ هزار نفر بلاتکلیف و سرگردان 

مانده‌اند.
علیخان تصریح کرد: بسیاری 
افرادی که نوبت دریافت ویزا گرفته 
بودند به دلیل تعطیلی سفارتخانه‌ها 
نوبت‌هایشان معلق شده و بلاتکلیف 
مانده‌اند و نمی‌دانند باید نوبت جدید 
بگیرند یا چه اقدامی انجام دهند. پاسخ 
برخی از این سفارتخانه‌ها این بود که در 
اسرع وقت و در اولین فرصت به کسانی 
که وقت داشتند، دوباره وقت سفارت و 

ویزا می‌دهد.
بیشتر سفارتخانه‌ها هنوز تحت 
تاثیر مسائل جنگ هستند، روند 
کاری خود را مانند سابق از سر 
نگرفته‌اند و فعالیت بخش کنسولی 
و صدور روادید در بسیاری از آنها 
هنوز متوقف است. اکنون سفارت 
سوئیس در ایران، صدور ویزای 
توریستی را متوقف کرده است، 
سفارت فرانسه محدود به فعالیت 
خود ادامه می‌دهد، سفارت آفریقای 
جنوبی هنوز تعطیل است، سفارت 
برزیل هنوز باز نشده، سفارت ژاپن 
بر اساس اطلاعیه‌ای که داده تا چند 

روز آینده باز می‌شود.
بدهی ۶۰۰ میلیارد تومانی 
شرکت‌های هواپیمایی و مراکز اقامتی 

به مسافران
رئیس انجمن صنفی دفاتر 
خدمات مسافرت هوایی و جهانگردی 
ایران گفت: همزمان با حمله رژیم 
صهیونیستی به ایران، بیش از ۲۵۰ 
پرواز به کشورهای خارجی در دو هفته 
لغو شد، بیش از ۳۰ هزار نفر از سفر 
بازماندند و شرکت‌های هواپیمایی و 
اقامتگاه‌ها بیش از ۶۰۰ میلیارد تومان به 

مسافران بدهکار شدند.

حرمت الله رفیعی اظهار داشت: 
ترکیه و امارات مسیرهای پر تردد برای 
مسافران ایرانی است و در هفته حدود 
۷۰ پرواز به ترکیه و همین تعداد پرواز به 
کشورهای حوزه خلیج فارس صورت 
می گیرد، اما در مجموع همزمان با حمله 
رژیم صهیونیستی به ایران بیش از ۲۵۰ 
پرواز به کشورهای خارجی در دو هفته 

لغو شد.
وی افزود: پس از شروع جنگ و لغو 
پروازها دولت طی بخشنامه ای از آژانس 
های مسافرتی خواست هزینه سفرها را 
به مردم عودت دهند در صورتی که 
این بخشنامه باید برای شرکت های 
هواپیمایی و مراکز اقامتی ارسال می شد 
چون آژانس های مسافرتی فقط واسطه 
مسافر و فروش بلیت هستند و تا این 
شرکت ها، مراکز اقامتی و پلتفرم‌ها پول 
را به حساب دفاتر خدمات مسافرتی 
واریز نکنند آنها نمی‌توانند پول مردم را 

برگردانند.
هزینه بلیت هایی که کنسل شده 
باید به فوریت توسط شرکت‌های 
هواپیمایی از طریق دفاتر و پلتفرم ها به 

مسافران پرداخت شود.
زیان ۲ هزار میلیارد تومانی دفاتر 

مسافرتی
رئیس انجمن صنفی دفاتر 
مسافرتی ایران گفت: دفاتر خدمات 
مسافرتی ایران با لغو سفرها در جنگ 
۱۲ روزه، بیش از ۲ هزار میلیارد تومان 
خسارت دیدند و علاوه بر این، حالا 
بدهکار جمع زیادی از مسافرانی 
شده‌اند که برای تهیه بلیت هواپیما و 
اقامت در هتل‌های داخلی و خارجی 
از پیش، پول سفرهای خود را به این 

دفاتر پرداخت کرده بودند.
رفیعی با درخواست از نهادهای 
نظارتی برای تسریع در بازگرداندن 
سریعتر پول مردم از سوی خطوط 
هوایی و هتل ها به دفاتر مسافرتی که 
محصولات آن ها را خریده بودند، اعلام 
کرد: تعداد زیادی از شرکت‌های هوایی 
هنوز بدهکار دفاتر مسافرتی هستند و 
باید پول ها را به این دفاتر بازگردانند تا 
به مردم مسترد شود. نه تنها این پول ها 
بازگشت داده نشده شرکت ها ۱۰ روز 
قبل اعلام کرده اند ۸۰ درصد پول را 

به دفاتر بازگردانده اند که چنین اتفاقی 
نیفتاده است.

وی با اشاره به ادعای شرکت‌ها 
درباره بازگرداندن پول بلیت های 
لغوشده به پلتفرم های برخط فروش 
بلیت که بخشی از دفاتر مسافرتی هزینه 
پرواز مسافران را برای خرید بلیت به آن 
ها داده اند، گفت: شاید این ادعا صحت 
داشته باشد اما هنوز هیچ پولی توسط 
پلتفرم های فروش بلیت و هتل به دفاتر 
بازگردانده نشده است تا تحویل مردم 

شود.
سفارتخانه‌های اروپایی روادید 

صادر نمی‌کنند
معاون گردشگری وزیر میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی نیز 
در این مورد گفت: صادر نشدن روادید 
عمدتا برای کشورهای اروپایی و مرتبط 
با سیاست های وزارت خارجه و 
تعاملات فی مابین است که فعلا روادید 
جدید در این سفارتخانه ها برای 

گردشگران صادر نمی‌شود.
انوشیروان محسنی بندپی اظهار 
داشت: تردد مسافران و گردشگران 

بین کشورهای آسیایی، ترکیه، روسیه 
و چین برقرار است.

معاون گردشگری وزیر میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
اذعان داشت: بیش از ۳۳۰ هزار گردشگر 
خارجی در تیر امسال به ایران سفر کردند 
که در مقایسه با مدت مشابه سال قبل ۵۳ 
درصد کاهش گردشگر ورودی داشتیم.
محسنی بندپی دلیل کاهش 
گردشگران خارجی به کشور را جنگ 
۱۲ روزه رژیم صهیونیستی و تبلیغات 
وسیع غلط ایران هراسی عنوان کرد و 
افزود: این آمار نشان می‌دهد بازگشت به 
شرایط قبل علاوه بر زمان‌بر بودن نیازمند 
اعتمادسازی و حمایت همه‌جانبه از 

تاسیسات گردشگری است.
وی با بیان اینکه برنامه های 
وزارتخانه و معاونت گردشگری تاکید 
بر گردشگری مذهبی، فرهنگی و تمرکز 
بر کشورهای منطقه و همسایگان 
است، ادامه داد: برگزاری رویدادهای 
فرهنگی و گردشگری خوراک در 
تقویم گردشگری گنجانده شده است 
تا منجر به رونق گردشگری داخلی و 

خارجی شود.
معاون گردشگری وزیر میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی در 
پاسخ به این پرسش که برای استرداد 
هزینه بلیط های لغوشده پرواز و هتل 
ها در زمان جنگ چه اقدامی انجام شده، 
گفت: در خصوص استرداد هزینه‌ای که 
بابت رزرو اتاق در اهتل ها پرداخت 
شده، براساس فرایندی که اتاق رزرو 
شده که عمدتا از طریق کارگزاری 
ها بوده هزینه برگشت داده می شود. 
برگرداندن هزینه بلیط پروازها هم 
از طریق سازمان هواپیمایی کشوری 
پیگیری می شود و شرکت‌های خارجی 
با آژانس هایی که بند الف دارند پیگیر 

هستند.

گذرنامه‌ها در سفارتخانه‌ها معطل مانده‌اند!
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

اجتماعی

توسعه کیش-  من زمانی 
نوشتاردرمانی را شروع کردم که در 
دورترین نقطه نسبت به آن ایستاده بودم؛ 
یعنی بزرگسالی بودم که یک زندگی 
معمولی داشتم و سرگرم کارم بودم، 
بدون اینکه به این سبک نوشتن )نوشتن 
ابرازی یا احساسی که بعدا درباره‌اش 
می‌گویم( حتی فکر هم بکنم. البته اهل 
مقاله‌نویسی بودم، اما این کجا و آن کجا! 
نوشتن ابرازگرانه را کاری بچگانه و 
مربوط به سال‌های نوجوانی می‌دانستم 
و باور داشتم که وقتی آدم عاقل و بالغ 
بشود، دیگر سراغ این لوس‌بازی‌ها 

نمی‌رود! اما اشتباه می‌کردم.
اولین باری که »نوشتاردرمانی« را 
به‌طور جدی انجام دادم، زمانی بود که 
باید از یک سوگ دشوار عبور می‌کردم. 
این اولین بار بود که با چنین سوگ 
بزرگی در زندگی روبه‌رو می‌شدم و 
هیچ‌جوره نمی‌توانستم هضمش کنم. 
البته فقط همان هم نبود: تجربه‌ی سوگ 
باعث شده بود کل اتفاقات تلخ زندگی‌ام 
که تا پیش از آن برایم اهمیتی نداشتند، 
پررنگ و پررنگ‌تر شوند، مدام توی 
ذهنم بچرخند و آزارم بدهند؛ اتفاقی که 
می‌تواند نشانه‌ی شروع افسردگی باشد؛ 
یعنی درست همان‌جایی که باید فوری 

وارد عمل شویم و کاری برایش بکنیم.
من هم همین کار را کردم: نوشتن 
را در کنار مشاوره پیش بردم تا بتوانم از 
این مرحله از زندگی‌ام به سلامت عبور 
کنم. مسلما نوشتن‌درمانی‌های من به 
همین ماجرا ختم نشد و طی چند ماه 
درمان سوگ، آن‌قدر از این در و آن در 
نوشتم که نوشته‌هایم از مرز ده‌هزار کلمه 
عبور کرد. من دوباره به زندگی عادی 
بازگشتم، اما این‌بار قوی‌تر، رهاتر و 
خردمندتر. با داشتن چنین تجربه‌ای، 
البته در کنار دانش کافی در این رشته، 
اکنون مدت‌هاست که این تکنیک را به 
مراجعانم نیز پیشنهاد می‌دهم و از شما 
چه پنهان که خودم هم هیچ فرصتی را 
برای تمرین نوشتاردرمانی از دست 

نمی‌دهم!
 در این مجموعه مقالات می‌خواهم 
شما را با دنیای جالب و اسرارآمیز 
نوشتاردرمانی آشنا کنم و از آنجا که 
این موضوع هنوز در ایران بسیار جوان 
و نوظهور است، می‌کوشم تا جایی که 
می‌توانم ساده و با جزئیات پیش بروم 
تا بتوانید بیشترین استفاده را از آن داشته 
باشید و در عین حال، از آسیب‌ها و 
بدفهمی‌های احتمالی دور بمانید. 
فعلا بیایید ببینیم نوشتاردرمانی چطور 

تعریف می‌شود.
نوشتاردرمانی چیست؟

به یکی از اتفاقات زندگی‌تان 
فکر کنید که برایتان تاثیرگذار بود و 
احساسات شدیدی در شما ایجاد 
کرد )فعلا از اتفاقات بیش‌از‌حد تلخ و 
آسیب‌زا چشم‌پوشی کنید(. بکوشید 
کمی خودتان را به فضای آن اتفاق ببرید 
و جزئیات را به یاد بیاورید. آن اتفاق 
چه بود؟ چه احساساتی داشتید؟ چه 
حس‌هایی را در بدنتان تجربه کردید؟ چه 
فکرهایی از ذهنتان گذشت؟ در برخورد 
با آن احساسات چه کردید؟ آن اتفاق چه 
تاثیری بر زندگی شما گذاشت؟ به پاسخ 
هر کدام از این پرسش‌ها کمی فکر کنید.
 حالا یک برگه‌ کاغذ بردارید و 

آنچه را که از ذهنتان می‌گذرد، روی 
آن بنویسید )نیازی نیست بیش‌از‌حد 
در آن اتفاق عمیق شوید(. مثلا می‌توانید 
اتفاق مورد نظر را کمی توصیف کنید: 
چه وقت بود؟ کجا بودید؟ چه کسانی 
در آن صحنه بودند؟ روز بود یا شب؟ 
چه لباسی بر تن داشتید؟ چه رفتارهایی 
نشان دادید؟ دیگران چطور؟ بوها، 
مزه‌ها، رنگ‌ها، صداها، گرما و سرما و 
... همه‌ی این‌ها را می‌توانید در نوشته‌تان 
بیاورید. بعد، بر احساساتی که در شما 
ایجاد شد تمرکز کنید: مثبت بودند یا 
منفی؟ فقط یک احساس بود یا چند 
احساس ترکیبی؟ آن احساس‌ها چه 
بودند؟ چقدر دوام داشتند؟ واکنشی 
که در پی آن‌ها نشان دادید چه بود؟ 
خندیدید؟ گریه کردید؟ داد زدید؟ 
بغل کردید؟ رقصیدید؟ نشستید؟ 
چشم‌هایتان را بستید؟ یا ... می‌توانید 
مختصری هم درباره‌ی فکرهایی که 
در ذهنتان می‌چرخید بنویسید: آن 
فکرها چه بودند؟ آیا باعث شدند 
تصمیم‌هایی برای زندگی‌تان بگیرید؟ 
حداکثر 20 دقیقه، راحت و آزاد هرچه 
را که به ذهنتان می‌رسد بنویسید، بدون 
اینکه نگران درستی و نادرستی ترتیب 
اتفاقات یا غلط‌های نگارشی باشید. 

دست‌خطتان هم مهم نیست!
 بدنتان داغ شد؟ یخ کردید؟ اشک 
توی چشم‌هایتان جمع شد؟ بی‌قرار 
شدید؟ قلبتان به تپش افتاد؟ دست‌هایتان 
را مشت کردید؟ بغض گلویتان را 
گرفت؟ آه کشیدید؟ یا ... این‌ها همه 
نشانه‌هایی از بروز احساساتی مرتبط با 
آن ماجرا هستند. به همین سادگی، کاری 
که الان انجام دادید یکی از شکل‌های 
نوشتاردرمانی است. این نوع از نوشتن 
باعث زنده شدن دوباره‌ی احساسات 
می‌شود که راهی برای بهتر و کامل‌تر 
پردازش کردن آن‌ها بوده و به ما 
کمک می‌کند از اتفاقات هضم‌نشده‌ 
گذشته‌مان عبور کنیم و پس از پردازش 
احساسات، بتوانیم آن رخدادها را با 

نگاهی تازه ببینیم.
پس می‌شود گفت نوشتاردرمانی 
یعنی نوشتن درباره‌ اتفاقات قبلی برای 
هضم‌کردن احساسات، بازبینی افکار 
و تصمیم‌های گذشته و به‌دست‌آوردن 

»خرد« ناشی از تجربیات.
 البته کاری که چند دقیقه پیش با هم 
انجام دادیم تنها یکی از صدها تکنیک 
نوشتاردرمانی است که در موقعیت‌های 
مختلف و بر حسب شرایط متفاوت افراد 
توسط نوشتاردرمانگر تجویز می‌شوند.

 نوشتاردرمانی نوعی درمان نسبتا 
جدید است که هنر نوشتن را با علم 
روان‌شناسی درمی‌آمیزد و به این ترتیب، 
به سامت روانی و جسمانی ما کمک 
می‌کند. نوشتاردرمانی ابزاری قدرتمند 

و منحصربه‌فرد را برای اکتشاف 
درون و رسیدن به بینش‌های عمیق‌تر 
درباره‌ی خود و دنیای پیرامونی به 
دست ما می‌دهد. با کمک تکنیک‌های 
نوشتاردرمانی می‌توانیم در اقیانوس 
تجربه‌ها، فکرها و احساساتمان غوطه‌ور 
شویم و بدون غرق‌شدن، مرواریدهای 
ارزشمند خردمندی و رشد شخصی را 

از اعماق آن برداشت کنیم.
 اگر بخواهم کمی علمی‌تر بگویم، 
نوشتاردرمانی شکلی از درمان‌های 
ابِرازی است که طی آن فرد از عمل 
نوشتن برای اکتشاف فکرها، احساس‌ها 
و تجربه‌هایش استفاده می‌کند و از این راه، 
در پردازش کامل و درست احساسات 
و تجربیات زندگی به ذهنش کمک 
می‌رساند. تنظیم هیجانات، برون‌ریزی 
خود، بازسازی شناختی، ذهن‌آگاهی و 
عبور از تجربه‌های تلخ آسیب‌زا )تروما( 
از جمله فواید نوشتاردرمانی به‌شمار 

می‌روند.
درمان ابِرازی یعنی چه؟

در اینجا بد نیست پرانتزی باز 
کنم و کمی درباره درمان‌های ابرازی 
برایتان بگویم. درمان‌های ابرازی به 
درمان‌هایی گفته می‌شود که در آن‌ها 
از هنرهای خلاق برای اهداف درمانی 
استفاده می‌شود؛ مثلا هنردرمانی، 
موسیقی‌درمانی یا نمایش‌درمانی. در 
این نوع درمان‌ها، شما درونیات خودتان 
را به شکلی خلاقانه بیرون می‌ریزید 
)یعنی چیزی را خلق می‌کنید( و به این 
شکل خودتان را ابراز می‌کنید؛ یعنی 
نمی‌گذارید چیزی در درونتان قفل شود 
و آنجا لانه کند و مایه‌ی دردسرتان شود، 
بلکه راه‌های متنوعی را برای بروز‌دادن و 

بیرون‌ریختن آن‌ها پیدا می‌کنید.
بسیاری اوقات درمان هم 
به‌واسطه‌ی همین بیرون‌ریختن و 
ابرازگری اتفاق می‌افتد، چون از نظر 
روان‌شناسی، احساساتی که در درون 
ما سرکوب و انباشته شده، ناخودآگاه 
می‌تواند آسیب‌های زیادی به سلامت 

جسم و روان ما وارد کند. نوشتن، چون 
یکی از شاخه‌های خلاقیت و ابرازگری 
است، یکی از این راه‌های رها شدن 
از مسائل انباشته در درون هم به‌شمار 

می‌رود.
البته نوشتن با شکل‌های دیگر 
درمان‌های ابرازی فرق دارد، چون 
واژه‌ها در آن نقش‌آفرینی می‌کنند و 
به همین دلیل می‌گویم نوشتاردرمانی 
منحصربه‌فرد است. در شکل‌های دیگر 
درمان‌های ابرازی، ما تجربه‌هایمان را 
به کلام درنمی‌آوریم و به شکل‌های 
دیگری ابرازشان می‌کنیم؛ اما در 
نوشتاردرمانی، تجربه‌های ما به واژه‌ها 
تبدیل می‌شوند و این دقیقا همان چیزی 
است که به پردازش مجدد احساسات، 

افکار و تجربیات کمک می‌کند.
توجه به این نکته نیز لازم است 
که وقتی می‌گوییم نوشتاردرمانی نوعی 
درمان ابِرازی است، یعنی هر نوع نوشتنی 
نوشتاردرمانی به‌شمار نمی‌رود، بلکه 
نوشتن فقط زمانی اثر درمانی دارد که 
افکار و احساسات شخصی ما واردش 
شود. مثلا اگر من درباره‌ خانه‌مان بنویسم 
و بگویم این خانه چند متر است و از چه 
مصالحی ساخته شده و چقدر در برابر 
زلزله مقاومت دارد، این نوشتن ابِرازی 
نیست. اما اگر در نوشته‌ام از احساسی 
که نسبت به خانه‌مان دارم، خاطراتی 
که در آن داشته‌ام و فکرهای درونی 
خودم بنویسم، آن‌گاه می‌شود گفت 
درگیر فرایند نویسندگی خلاق شده‌ام 
و این نوشتن می‌تواند برای من اثرات 
درمان‌بخش داشته باشد. اما نوشتن 

چطور می‌تواند ما را درمان کند؟
نوشتن چطور ما را درمان می‌کند؟
تا اینجا فهمیدیم که نوشتاردرمانی 
روشی جدید و قدرتمند در روان‌شناسی 
است که برای خودشناسی و عبور از 
مشکلات روانی کاربرد دارد و شکلی 
از درمان‌های ابِرازی دانسته می‌شود. اما 
در هنگام نوشتن چه اتفاقی می‌افتد و این 
روش چطور روی ما تاثیر می‌گذارد؟ 

سازوکار نوشتاردرمانی و دلیل اثرات 
شفابخش آن چیست؟ برای فهمیدن 
این موضوع باید به سازوکارهای 
روان‌شناختی پشت این فرایند نگاهی 

بیندازیم.
 پیش از این گفتم که در درمان‌های 
احساسات  برون‌ریزی  ابِــرازی، 
انباشته‌شده می‌تواند اثر رهایی‌بخشی 
داشته باشد. اما اتفاقات دیگری هم در 
فرایند نوشتن رخ می‌دهد. اولین اتفاق، 
روی کاغذ آمدن افکار و درونیات 
ماست. فکر تا زمانی که فکر است، درون 
ذهن ما در پرواز است و در نتیجه به این 
آسانی نمی‌شود شکارش کرد. اما همین‌ 
که روی کاغذ آمد، دیگر گیر خودمان 
افتاده و هر کاری بخواهیم می‌توانیم 
با آن بکنیم. فکر روی کاغذ انگار به 
پدیده‌ای ایستا و ملموس تبدیل می‌شود 
که می‌توانیم آن را ببینیم، بررسی‌اش کنیم 

و مهم‌تر از همه اینکه کنترلش کنیم.
»جیمز پنه‌بیکر«، استاد روان‌شناسی 
آمریکایی که خیلی‌ها او را »پدر 
می‌دانند،  )مدرن(«  نوشتاردرمانی 
فرایند به واژه تبدیل‌کردن درونیات را 
یکی از مهم‌ترین جنبه‌های اثربخش در 
نوشتاردرمانی می‌داند. او می‌گوید: » 
وقتی ما درونیات و احساساتمان را به 
شکل واژه درمی‌آوریم و می‌نویسیم، 
مغزمان امکان پردازش آن‌ها را پیدا 
می‌کند و در نتیجه، گیروگرفت‌هایی که 
درباره‌ی این تجربیات داشتیم راحت‌تر 
حل‌وفصل می‌شود. به این شکل ما 
می‌توانیم از اتفاقات تلخ گذشته عبور 
کنیم و آینده‌ای رها از اثرات منفی آن‌ها 

برای خودمان بسازیم.«
نوشتن کارکردهای دیگری هم 
دارد. »جیم برن«، روان‌شناس انگلیسی 
که در زمینه‌ی نوشتاردرمانی حرف‌های 
زیادی برای گفتن دارد، در یکی از 
کتاب‌هایش می‌نویسد: » نوشتن بین 
خاطرات انباشته‌شده در نیمکره راست 
و توانایی آفرینش داستان در نیمکره 
چپ ارتباط ایجاد می‌کند. به این 

صورت، همه‌ی آنچه را که در درازمدت 
در اعماق ذهن ناخودآگاه دفن شده و 
مشکلات جسمی و عاطفی را تغذیه 
می‌کند، به سطح می‌آورد. ما در این 
فرایند تصمیم‌ها و تفسیرهای قدیمی‌مان 
را بازبینی می‌کنیم، ساختار جدیدی به 
آن‌ها می‌دهیم و داستانی برای خودمان 
می‌نویسیم که بیشتر حمایت‌گر است و 

کمتر تنش‌زا.«
نوشتن، یعنی همان کاری که در 
اوایل خواندن این مقاله انجام دادید، 
عرصه‌ای پر از رمز و راز است که اگر 
درست و اصولی به‌کار گرفته شود 
می‌تواند اثرات شگرفی بر روح و روان 
و زندگی ما داشته باشد. این چیزی است 
که احتمالا هر نویسنده‌ای می‌داند. به قول 
»گراهام گرین«، نویسنده‌ی انگلیسی: 
»من نمی‌دانم آن‌هایی که نمی‌نویسند، 
آهنگ نمی‌سازند و نقاشی نمی‌کشند، 
چطور از پس آن همه جنون و ترس 
و مشکلاتی که انسان دچارش است 

برمی‌آیند؟«.
انواع مختلف نوشتار درمانی

به طور کلی نوشتار درمانی به دو 
دسته تقسیم می شود. دسته اول نوشتار 
درمانی با راهنمایی یک روانشناس 
شکل می گیرد و دسته دوم شامل درمان 

نوشتاری خودانگیزه ای است.
یک روانشناس ممکن است از 
درمان نوشتاری با مراجعه کنندگانی 
استفاده کند که بیان کلامی افکار یا 
احساسات خود برای آنها مشکل است. 
در این گونه شرایط، روایت درمانی به 
عنوان یکی از اشکال نوشتار درمانی، 

مؤثر واقع است.
 در روایت درمانی مراجعه کننده 
و متخصص سلامت روان یک داستان 
آسیب زا از زندگی مراجع را به نگارش 

در می‌آورند.
یکی دیگر از انواع نوشتار درمانی، 
ژورنالینگ تعاملی نام دارد که می تواند 
بدون راهنمایی یک متخصص سلامت 
روان انجام گردد. ژورنالینگ درمانی در 
درمان سوء مصرف مواد مؤثر واقع است 
زیرا می‌تواند بیماران را با راهبردهای 
کاهش مصرف آشنا کند و به بازتاب 

آن‌ها کمک نماید.
از سری گونه‌های دیگر نوشتار 
درمانی می توان به نوشتن متمرکز و ترانه 
سرایی اشاره کرد. نوشتن متمرکز شامل 
برگه هایی است که به مراجع، آموزش‌ها 

و راهنمایی‌های لازم را ارائه می‌دهد.
 همچنین ترانه سرایی شامل 
ترکیبی از موسیقی درمانی و نوشتن 
درمانی است که راه را برای یادآوری 
و بیان احساسات مراجعه کنندگان مهیا 

می نماید.
نوشتار درمانی یک نوع درمان 
بیانی به شمار می‌رود که در آن مراجع 
در خصوص به نگارش درآوردن افکار 

و احساسات فردی تشویق می‌گردند.
اصلی‌ترین هدف نوشتار درمانی 
کمک به افراد مبتلا به اختلال تروما 
و نگرانی مبرم است تا از مزیت هایی 
نظیر کاهش استرس و بهبود سلامت 

جسمانی بهره مند گردند.
 ممکن است نوشتار درمانی 
تحت نظارت یک متخصص بهداشت 
روان به صورت مستقیم و غیرمستقیم 

رخ دهد.

نوشتن چطور دردهای ما را درمان می‌کند؟
یکی از رویکرد های درمان بیانی مؤثر در بهبود افسردگی، اضطراب، سوگ و اختلال استرس پس از سانحه، نوشتار 
درمانی است. در نوشتار درمانی، بیمار برای نوشتن افکار و احساسات مخرب و تشویش کننده تشویق می شود. این 

رویکرد درمانی به موجب مزیت های چشمگیری که در سلامت جسم و روان ایجاد می کند، بسیار حائز اهمیت است.
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هوش مهمتر است یا آموزش ؟
توسعه کیش -  هوش به تنهایی 
برای پیشرفت تحصیلی و موفقیت 
شغلی کافی نیست فراهم کردن 
دسترسی همه کودکان به آموزش با 
کیفیت بالا باید اولویت اصلی دولت 

ها و جوامع باشد.
هوش در روانشناسی از دیدگاه 
های مختلفی تعریف شده است 
هوش عموماً به‌عنوان منعکس‌کننده 
تفاوت‌های فردی در توانایی‌های 
شناختی که زیربنای مهارت‌هایی مانند 
موفقیت تحصیلی و شغلی است، 

عملیاتی می‌شود.
 تعاریف متفاوتی در طول زمان 
پدیدار شده‌اند که برخی بر قضاوت، 
حس عمل و اقدام، ابتکار و سازگاری 
تأکید دارند، در حالی که برخی دیگر 
آن را ظرفیتی برای عمل هدفمند، 
تفکر منطقی و برخورد مؤثر با محیط 

می‌دانند.
 عاوه بر این، هوش اغلب به 
عنوان ترکیبی از توانایی های مختلف 
دیده می شود که حل مسئله، استدلال و 
یادگیری از تجربه را امکان پذیر می کند. 
به طور کلی، هوش یک ساختار پیچیده 
است که شامل فرآیندهای شناختی 
مانند ادراک، یادگیری، حافظه، استدلال 
و حل مسئله است که همگی با هدف 

انطباق مؤثر با محیط انجام می‌شوند.

خاطره اکبری روانشناس و 
کارشناس سامت در ادامه اضافه 
میکند هوش به تنهایی برای پیشرفت 
تحصیلی و موفقیت شغلی کافی 
نیست،مطالعات و مشاهدات نشان 
میدهد هوش و تحصیات هر دو 
برای موفقیت و پیشرفت یک فرد مهم 
هستند، اما بنظر میرسد آموزش نقش 
مهم تری دارد هوش و استعداد دو 
ویژگی کاملًا متفاوت در وجود افراد 
هستند که هر دوی آن ها برای رسیدن 
به موفقیت و داشتن یک زندگی سالم 

و ایده آل ضروری است.
هوش یعنی به کار انداختن 
توانایی های خود برای رسیدن به 
هدف مطلوب در زندگی و کسب و 
کار. هوش یک توانایی انتسابی و نوعی 
موهبت است که از بدو تولد همراه فرد 
است و از طریق آموزش غیرمستقیم 

تقویت می شود.
 استعداد اما قابلیت و توانایی 
خاص در فراگیری و انجام یک مهارت 
به صورت خاص است. استعداد یک 
توانایی درونی است که برای پرورش 
و شکوفایی به آموزش و کسب مهارت 

نیاز دارد.
هوش و استعداد با یکدیگر در 
تعامل هستند و ارتباط دارند. هوش 
یک توانایی کلی است که می تواند 

در پرورش استعدادهای خاص مؤثر 
باشد. اما هوش و استعداد مفاهیم 
متمایز با معانی و کارکردهای متفاوت 

هستند.
 هوش به تنهایی برای پیشرفت 
تحصیلی و موفقیت شغلی کافی 
نیست. مطالعات نشان داده‌اند که 
عواملی مانند انگیزه، خودتنظیمی و 
راهبردهای یادگیری به همان اندازه 
پیش‌بینی‌کننده‌های مهم نتایج آموزشی 

هستند.

دانش‌آموزان باهوش اگر 
عادات مطالعه مؤثری نداشته باشند 
یا مشارکت کم داشته باشند، می‌توانند 

عملکرد ضعیفی داشته باشند.
 از سوی دیگر، آموزش برای 
توسعه توانایی‌های شناختی، دانش و 
مهارت‌هایی که افراد را قادر می‌سازد 
تا به پتانسیل کامل خود دست یابند، 
حیاتی است. مدرسه و آموزش های 
رسمی به دانش آموزان کمک می کند تا 
شایستگی های اساسی را کسب کنند، 

تفکر انتقادی را بیاموزند و در حوزه 
های خاص تخصص کسب کنند.

آموزش همچنین ویژگی‌های 
غیرشناختی مانند نظم، کنجکاوی و 
کار گروهی را شکل می‌دهد که در 
محل کارو یا حین تحصیل ارزشمند 
هستند. برخی مطالعات ارتباط 
معناداری بین هوش و تاب آوری هم 
گزارش کرده اند. در حالی که هوش 
ذاتی یک مزیت شناختی ایجاد می کند، 
آموزش موجب گسترش عدالت است 

و آموزش عادلانه به افراد با پیشینه 
های مختلف اجازه پیشرفت می دهد. 
دسترسی به آموزش با کیفیت کلید 
تحرک اجتماعی و کاهش شکاف های 

پیشرفت است.
سرمایه گذاری در آموزش، به 
ویژه برای گروه های محروم، بازده 

بالایی برای افراد و جامعه دارد. 
گفته می شود، هوش و 
آموزش به روش های پیچیده ای 
با هم تعامل دارند. دانش‌آموزان با 
هوش بالا ممکن است سریع‌تر یاد 
بگیرند و برای پیشرفت تحصیلی 
به تلاش کمتری نیاز داشته باشند. 
اما آموزش هنوز برای آنها لازم 
است تا توانایی های خود را به 
طور کامل توسعه دهند. برعکس، 
دانش‌آموزان با هوش متوسط 
می‌توانند از طریق سخت‌کوشی 
و راهبردهای یادگیری مؤثر که از 
طریق آموزش تقویت می‌شوند، به 
نتایج قابل‌توجهی دست یابند. در 
حالی که هوش یک ویژگی مهم 
فردی است، آموزش برای تحقق 
پتانسیل و دستیابی به موفقیت بسیار 
مهم است. بنظر میرسد فراهم کردن 
دسترسی همه کودکان به آموزش با 
کیفیت بالا باید اولویت اصلی دولت 

ها و جوامع باشد.

انواع شش‌ گانه اضطراب 
کدام است ؟

توسعه کیش -  اضطراب عبارت است از ترس یا شرمی 
که از تعادل و تناسب خارج شده باشد و به چندین دسته مانند 
اضطراب فراگیر، اجتماعی، عملکرد، جدایی و ... تقسیم می‌شود.
 انسان‌ها با 8 ظرفیت هیجانی پایه به دنیا می‌آیند که شامل 
ترس، خشم، غم، شادی، گناه، شرم، نفرت، عشق یا محبت است. 
همه این هشت هیجان ارزش تکاملی و کارکرد مثبت دارند اما 
زمانی که از حد تعادل و تناسب خود خارج شوند دردسرساز 

خواهند شد.
هیجان ترس و شرم اگر به درستی و در تعادل و تناسب 
باشند، مفیدند اما اگر از تعادل خود خارج شوند منجر به اضطراب 

خواهند شد.
اضطراب عبارت است از ترس یا شرمی که از تعادل و تناسب 
خارج شده باشد و به‌عبارت دیگر اضطراب جنبه پاتولوژیک 

هیجان شرم و ترس است.
مضطرب فردی است که در جایی می‌ترسد که دیگران 
نمی‌ترسند و به میزانی ترس را تجربه می‌کند که دیگران به آن 

میزان نمی‌رسند.
اختلالات اضطرابی را به چند دسته تقسیم می‌کنند که در 

ادامه با آن‌ها آشنا خواهید شد.
  اختال اضطراب فراگیر: این نوع در بین تمام اختلالات 
اضطرابی از نظر میزان شیوع رتبه اول را دارد و شایع‌ترین اختلال 
اضطرابی است و در بین تمام اختلال‌های روانی از نظر میزان 
شیوع رتبه دوم را دارد. اختلال اضطراب فراگیر اختلالی است که 
نگرانی مفرط و کنترل‌ناپذیری از مشخه‌های آن است. نگرانی‌های 
این افراد دو ویژگی دارد؛ یکی این که‌ نگرانی‌های آن ها معمولاً 
سینوسی است؛ یعنی مدتی نگران یک موضوع هستند و بعد این 
نگرانی کم می‌شود و موضوع دیگری جای آن را می‌گیرد. دوم 
این که نگرانی آن‌ها در مورد موضوعات بعید و غیراحتمالی است. 
عامل راه‌انداز در اختلال اضطراب فراگیر، فکر یا موضوع ذهنی 
است. یعنی افکاری به ذهن فرد می‌آید و ماشین اضطراب او فعال 
می‌شود. اختلال اضطراب فراگیر با اسامی دیگری همچون اختلال 

اضطراب شناور یا تعمیم‌یافته هم شناخته می‌شود.
اختلال اضطراب وحشت‌زدگی: معمولاً فردی که دچار 
حمله وحشتزدگی‌ می‌شود قبل از آن بنا بر یک علت مشخص 
یا نامشخص یک حمله شدید جسمانی را تجربه کرده است؛ 
بنابراین از آن زمان به بعد به علایم خود حساس‌تر و به محض 
شروع آن علامت‌ها فاجعه‌سازی‌ می‌کند و با این فاجعه‌سازی آن 
قدر سطح اضطراب بالا می‌رود که مجدد حمله را تجربه‌ می‌کند. 
با این تفاوت که این بار علت حمله کاملًا مشخص است و علت 
آن اضطرب است. بنابراین اختلال وحشت‌زدگی عبارت است 
از ترس شدید و غیر منتظره از وقوع مجدد حمله جسمانی مد 
نظر. به نظر می‌رسد فرد دارای اختلال وحشت‌زدگی غالباً یک 
اختال اضطراب زمینه‌ای هم دارد. این اختلال معمولاً در اوایل 
بزرگ‌سالی شروع‌ می‌شود و میانگین سن شروع بین 20 تا 40 

سالگی است.
اختلال اضطراب جدایی: تا چند سال پیش، اضطراب جدایی 
فقط مربوط به دوران کودکی بود و در بزرگ‌سالی مطرح نبود 
اما امروز این اضطراب در بزرگ‌سالان هم مطرح است. اختلال 
اضطراب جدایی عبارت است از ترس شدید و غیرمنطقی راجع 
به رها شدن، طرد شدن، از دست دادن یا تنها ماندن در روابط 
عاطفی نزدیک. دغدغه و دل‌مشغولی اصلی این افراد این است که 
نکند آدم‌هایی که دوستشان دارم مرا رها کنند و تنها بمانم. بنابراین 
به رفتارها و گفتارهای دیگران بسیار حساس‌ می‌شود.‌ مثلًا اگر 

جواب تلفن او را ندهید حال بدی پیدا‌ می‌کند. 
 اختلال اضطراب اجتماعی: این نوع اختلالات عبارت است 
از ترس شدید در مورد قضاوت و ارزیابی غیرمنطقی دیگران. 
اختال اضطراب اجتماعی چیزی بیش از کمرویی است. این 
افراد معمولاً در هر جمعی ظاهر نمی‌شوند. در مواقعی که خطر 
قضاوت وجود داشته باشد ساکت و منفعل هستند. ممکن است 
تماس چشمی نداشته باشند. این اختلال بیشتر در موقعیت‌های 
اجتماعی و عملکردی برای فرد دردسرساز‌ می‌شود. چراکه 
نمی‌تواند از حق خود دفاع و در برابر بی‌عدالتی‌های دیگران از 

خودش محافظت کند.
اختال اضطراب عملکرد: این اختال هم در دل اختلال 
اضطراب اجتماعی است. عبارت است از ترس شدید و غیرمنطقی 
از شکست خوردن یا تحقق نیافتن استاندارهای بلند پروازانه‌ای که 
فرد برای خود ترسیم‌ می‌کند. فردی که شخصیت کمال‌گرا دارد 
ممکن است برای خود بایدهای بی‌اساس داشته باشد. این باعث 
خواهد شد که این افراد وقتی بخواهند کاری را شروع کنند نگران 
آن شوند که نکند شکست بخورند و استاندارهای کمال‌گرایانه 

آن‌ها تحقق نیابد؛ بنابراین انجام آن کار را به تعویق‌ می‌اندازند.
اختلال فوبی خاص: ترس شدید و غیر منطقی از مواجه شدن 
با محرک عینی مد نظر در موقعیت عینی، اختلال اضطراب فوبی 
خاص نامیده می‌شود. مانند ترس از ارتفاع، ترس از مکان‌های 

بسته و ... .
فرایند غلبه بر اختلالات‌اضطرابی شامل 2 مرحله‌ است. 
مرحله اول دسته‌بندی اضطراب‌های فرد به‌ عینی و ذهنی و مرحله 
دوم اجرای فنون رفتاری مرتبط‌ است که باید زیر نظر متخصص 

روان‌شناس صورت گیرد.
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توسعه کیش - دو شهری »یلداران« به عنوان تنها رویداد 
رسمی دو دارای مجوز در آذرماه ۱۴۰۴، در مسیرهای زیبای جزیره 

کیش و در مسافت های ۵ و ۱۵ کیلومتر برگزار خواهد شد.
به گزارش توسعه کیش؛ ثبت‌نام این رویداد از ۱۹ مردادماه آغاز 
شده و ورزشکاران از سراسر کشور می‌توانند با مراجعه به سامانه 
رسمی مسابقات به نشانی www.kish-run.com نام‌نویسی 
خود را انجام دهند. »یلداران« با هدف گسترش فرهنگ دو، ایجاد 
نشاط اجتماعی و معرفی ظرفیت‌های گردشگری کیش برگزار 
می‌شود و مسیر آن به‌گونه‌ای طراحی شده که شرکت‌کنندگان 
تجربه‌ای متفاوت از دویدن در سواحل و مناظر بی‌نظیر جزیره 

داشته باشند.
معاونت ورزش و تفریحات سالم کیش اعلام کرد »یلداران« 
تنها رویداد دو قانونی آذرماه است و ثبت‌نام در این رویداد تنها از 

مسیرهای اعلام‌شده صورت می‌گیرد.

تنها رویداد رسمی دو دارای مجوز جزیره کیش در آذرماه؛

ثبت‌نام دو شهری »یلداران« 
کیش  آغاز شد

توسعه کیش -  مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال 
کشور، در جریان بازدید از کارخانه‌های تولید تجهیزات 
ورزشی بتا اردبیل به برنامه‌های بین‌المللی پیش‌رو اشاره 
کرد و گفت: مسابقات بین المللی فوتسال جام کافکا به 

میزبانی کیش در تیرماه امسال برگزار خواهد شد.
به گزارش توسعه کیش؛ ،مهدی تاج، رئیس 
فدراسیون فوتبال کشور، در جریان بازدید از 
کارخانه‌های تولید تجهیزات ورزشی بتا اردبیل اظهار 
داشت:»یکی از اهداف اصلی ما از این بازدید، آشنایی 
نزدیک با ظرفیت‌های فنی و تولیدی این مجموعه بزرگ 
بود. این کارخانه با تولید توپ‌های ورزشی و تجهیزات 
داوری، گام مهمی در مسیر خودکفایی ورزشی کشور 
برداشته است. شخصاً مدت‌ها بود علاقه‌مند بودم از این 
مجموعه بازدید کنم و اکنون امیدوارم که بتوانیم زمینه‌ای 
فراهم کنیم تا از این تولیدات در مسابقات بین‌المللی 

نیز استفاده شود.«
وی افزود:»کشورهایی مثل ترکیه، روسیه و عراق 
در حوزه تولید تجهیزات ورزشی وضعیت بسیار 
مناسبی دارند، اما ما هم می‌توانیم با استانداردسازی و 
توسعه کیفی، به‌ویژه کسب تاییدیه‌های بین‌المللی مانند 
تأیید فیفا، وارد این رقابت شویم. این مجموعه ظرفیت 

بازپس‌گیری جایگاه ایران در بازارهای جهانی را دارد.«
رئیس فدراسیون فوتبال در بخش دیگری از 
سخنان خود به موضوع VAR اشاره کرد و گفت:»در 
فصل گذشته با پیگیری‌های متعدد و تلاش فدراسیون، 
موفق شدیم اعتباری بالغ بر ۱۱۰۰ میلیارد ریال از دولت 
قبل برای تجهیز لیگ به سیستم VAR جذب کنیم، اما 
متأسفانه این بودجه به خزانه برگشت خورد. با این حال، 
با حمایت‌های اخیر و تأمین مالی انجام شده، امیدواریم 

لیگ آینده را به طور کامل با سیستم VAR برگزار کنیم.«
تاج ادامه داد:»هرچند حضور VAR تضمین‌کننده 
حذف کامل اشتباهات داوری نیست، اما قطعا این 
فناوری می‌تواند اشتباهات تاثیرگذار را به حداقل برساند. 
به‌خصوص با توجه به تحلیل‌ها و بررسی‌هایی که 
داشتیم، بخش عمده‌ای از چالش‌های فصل گذشته ناشی 

از اشتباهات داوری بود.«
او درباره وضعیت ورزشگاه آزادی نیز گفت:»کارهای 
به‌روزرسانی ورزشگاه آزادی در حال انجام است، اما 
تأکید ما بر این است که باشگاه‌ها خودشان مسئول تأمین 
ورزشگاه هستند. وظیفه فدراسیون و وزارت ورزش، 
ساخت ورزشگاه برای باشگاه‌ها نیست. باشگاه‌ها باید 
یا ورزشگاه داشته باشند یا برای اجاره آن قرارداد ببندند.«
در پایان، رئیس فدراسیون فوتبال به برنامه‌های 
بین‌المللی پیش‌رو اشاره کرد و گفت:»مسابقات فوتسال 

جام کافکا به میزبانی کیش در تیرماه امسال برگزار 
خواهد شد. 

مهدی تاج رئیس فدراسیون فوتبال گفت: 
مدت‌هاست به دلایلی، امکان میزبانی برای ایران 
مقدور نشده بود و مسابقات کافا مقدمه‌ای است که 
میزبانی مسابقات جام باشگاه‌های آسیا و حتی میزبانی 

تورنمنت‌های جهانی این رشته را به دست بیاوریم.
وی در ادامه عنوان کرد: جزیره کیش از لحاظ 
روادیدی و »هتلینگ« تسهیلات خوبی برای پذیرش 
مهمانان خارجی دارد. ما یک بار دیدار تیم ملی فوتبال 
را در کیش برگزار کردیم که استقبال بی‌نظیری صورت 
گرفت و می‌دانیم در فوتسال هم تیم ملی مورد حمایت 
قرار می‌گیرد. کیش این پتانسیل را دارد که میزبانی 
بازی‌های جهانی فوتسال را عهده‌دار شود و ما در این 

راستا از تمام ارتباطات‌مان استفاده خواهیم کرد.

مهدی تاج رئیس فدراسیون فوتبال کشورعنوان کرد:

جزیره کیش؛ مقصد مسابقات بین‌المللی

برگزاری همایش خانوادگی 
پدل‌بورد در سواحل کیش

توسعه کیش - همایش خانوادگی پدل‌بورد کیش با حضور 
پرشور خانواده‌ها و جوانان، از پایگاه امور دریایی تا اسکله مارینا 

برگزار شد.
به گزارش توسعه کیش؛ همایش خانوادگی پدل‌بورد با هدف 
ترویج ورزش‌های دریایی و ایجاد فضایی شاد و پرانرژی برای 

خانواده‌ها، در آب‌های نیلگون خلیج فارس برگزار شد.
این رویداد ورزشی - تفریحی با استقبال چشمگیر خانواده‌ها 
و جوانان جزیره همراه بود و شرکت‌کنندگان مسیر زیبای ساحلی 
از پایگاه امور دریایی تا اسکله مارینا را با شور و نشاط طی کردند. 
برگزاری این همایش، علاوه بر ایجاد لحظاتی مفرح، فرصتی برای 
آشنایی بیشتر شهروندان با رشته پدل‌بورد و اهمیت ورزش‌های 

آبی در ارتقای نشاط و سلامت جامعه فراهم آورد.

شانزدهمین همایش پیاده‌روی 
خانوادگی در کیش برگزار شد

برگزاری کلینیک تابستانه بسکتبال 
دانش‌آموزی در کیش  

توسعه کیش - کلینیک تابستانه بسکتبال دانش‌آموزی کیش با حضور ناصر عباس زاده، 
یکی از مربیان تیم ملی دانش‌آموزی کشور، در کانون بسکتبال پروین اعتصامی جزیره کیش 

برگزار شد.
 به گزارش توسعه کیش؛ این کلینیک با هدف آمادگی برای مسابقات قهرمانی استان 
هرمزگان، ارتقاء سطح مهارت‌های فنی و تاکتیکی بازیکنان نوجوان و همچنین شناسایی و 

پرورش استعدادهای برتر ورزشی، اجرا گردید
ضمن بهبود عملکرد فردی و تیمی، برای حضور موفق در رقابت‌های پیش‌رو آماده شدند.در این دوره تمرینی، دانش‌آموزان مستعد با بهره‌گیری از دانش و تجربه مربیان ملی و محلی، 

توسعه کیش -  شانزدهمین همایش پیاده‌روی خانوادگی به 
همت هیئت ورزش‌های همگانی منطقه آزاد کیش و با حضور پرشور 

شهروندان و ورزشکاران، برگزار شد.
به گزارش توسعه کیش؛ این برنامه با هدف ترویج فرهنگ 
ورزش در میان اقشار مختلف جامعه، به‌ویژه خانواده‌ها، و تأکید بر 
نقش آن در ارتقای سلامت جسم و روح، با شعار »ورزش برای همه« 

از اسکله میرمهنا آغاز و در پارک مینا به پایان رسید.
در پایان مراسم، جوایزی به قید قرعه به شرکت‌کنندگان اهدا شد. 
گفتنی است، همایش پیاده‌روی خانوادگی به صورت هفتگی توسط 

هیئت ورزش‌های همگانی کیش برگزار می‌شود.

کارن امینی قهرمان شانزدهمین 
دوره شطرنج سریع ریتد کیش شد

تیم دوومیدانی جوانان هرمزگان به 
عنوان سومی کشور دست یافت

توسعه کیش -   شانزدهمین دوره مسابقات شطرنج سریع ریتد 
کیش با حضور شطرنج‌بازان جزیره و دیگر شهرها برگزار شد. این 
رقابت‌ها در ۷ دور پیگیری شد و در پایان کارن امینی عنوان قهرمانی 

را از آن خود کرد.
به گزارش توسعه کیش؛ آرتین خداجو در جایگاه دوم ایستاد و 
محمدجواد مطهری مقام سوم را کسب کرد. همچنین، رحیم عبادی 
عنوان چهارم را به دست آورد. در بخش بانوان، باران زمانیان به عنوان 
برترین معرفی شد. بنیامین بازیان در رده سنی زیر ۱۴ سال و کیان 
پویانفر در رده سنی زیر ۱۲ سال عنوان برتر را از آن خود کردند.

سرداوری این رقابت‌ها بر عهده خانم رضایی انصاری بود.

توسعه کیش - تیم دوومیدانی جوانان استان هرمزگان در 
رقابت‌های قهرمانی جوانان کشور موفق به کسب عنوان سومی شد.
این دوره از رقابت‌های دوومیدانی قهرمانی جوانان کشور با 
حضور 230 نفر از برترین ورزشکاران جوان سراسر کشور به میزبانی 
شهر شیراز برگزار شد و شرکت‌کنندگان در 24 ماده باهم به رقابت 
پرداختند.در این رقابت‌ها، استان بوشهر با کسب چهار مدال طلا و سه 
نقره بر سکوی نخست ایستاد وهمدان با چهار مدال طلا، 2 نقره و یک 
برنز جایگاه دوم را به دست آورد؛ هرمزگان نیز با سه مدال طلا و یک 
نقره مقام سوم را کسب کرد.حمیدرضا حیدری‌پوری، رئیس هیأت دو 
و میدانی استان هرمزگان روز سه‌شنبه، با ابراز خرسندی از درخشش 
تیم هرمزگان در رقابتهای قهرمانی کشور گفت: این دستاورد، نقطه 
عطفی در مسیر پیشرفت دوومیدانی هرمزگان است و بی‌شک 
انگیزه‌ای مضاعف برای حضور پرقدرت‌تر در میادین آتی خواهد بود.

کسب نشان برنز 
سهیلا منصوریان در رقابت‌های 

جهانی چنگ‌دو ۲۰۲۵

توسعه کیش - سهیلا منصوریان، رئیس هیأت ووشو کیش 
در رقابت‌های جهانی چنگ‌دو ۲۰۲۵ نشان برنز را کسب کرد.

مبارزه مرحله رده‌بندی و نهایی ساندای بازی‌های جهانی 
۲۰۲۵ چنگدو در چین برگزار شد و نمایندگان ایران موفق به 
کسب یک نشان طلا، یک نقره و یک برنز برای یاسمن باقرزاده، 

محمدرضا ریگی و سهیلا منصوریان شدند.
سهیلا منصوریان از کیش در وزن ۶۰ کیلوگرم مقابل حریف 
خود از هنگ‌کنگ با اقتدار ۲ بر صفر پیروز میدان شد و نشان برنز 

را برای کاروان وفاق به ارمغان آورد.
منصوریان در گام نخست مبارزات ساندای بازی‌های جهانی 
۲۰۲۵ چنگدو مقابل حریفی از سوئیس ۲ بر صفر به پیروزی رسید، 
اما در مرحله نیمه‌نهایی مقابل رقیب چینی با نتیجه مشابه، شکست 

خورد و به مصاف رده‌بندی رفت.

لیگ برتر فوتسال کشور؛ شهرآورد 
هرمزگان برنده‌ای نداشت

توسعه کیش -  شهرآورد هرمزگان در چارچوب هفته 
چهارم لیگ برتر فوتسال باشگاه‌های کشور، بین تیم‌های پالایش 
نفت بندرعباس و فولاد هرمزگان با نتیجه تساوی به پایان رسید.
این دیدار در سالن ورزشی فجر بندرعباس و با حضور 
پرشور هواداران ۲ تیم برگزار شد که در نیمه نخست تیم پالایش 
نفت بندرعباس با انگیزه بالا برای رسیدن به گل، حملات 

متعددی را روی دروازه فولاد ترتیب داد.
علیرضا صمیمی دروازه‌بان فولاد هرمزگان نیز، در چند 
صحنه حساس موفق به مهار حملات شد اما در نهایت، امیرحسین 
دهقانی در یکی از حملات موفق شد دروازه فولادی‌ها را باز کند 
تا پالایش نفت بندرعباس با برتری یک بر صفر به رختکن برود.
با آغاز نیمه دوم، شاگردان علی امیری در تیم فولاد هرمزگان 
برای جبران گل خورده، بازی هجومی‌تری را در دستور کار 

قرار دادند.
در یکی از حملات، سروش احمدنیا موفق شد دروازه سپهر 

محمدی را باز کند و بازی را به تساوی بکشاند.
در ادامه، تلاش‌های ۲ تیم برای تغییر نتیجه ثمری نداشت 
و بازی با تساوی یک بر یک به پایان رسید تا امتیازها تقسیم 

شود و شهرآورد هرمزگان در این هفته، برنده‌ای نداشته باشد.
لیگ برتر فوتسال کشور با حضور ۱۴ تیم به صورت رفت 

و برگشت در حال برگزاری است.

کسب مقام سوم تیم کیش در 
مسابقات سه‌گانه قهرمانی کشور

توسعه کیش - مسابقات 
سه‌گانه قهرمانی کشور با حضور 
۹۰ ورزشکار از سراسر ایران به 
میزبانی تبریز برگزار شد. در رده 
سنی امید، تیم کیش با عملکردی 
قابل‌تحسین پس از تیم‌های زنجان 
و آذربایجان شرقی، مقام سوم را به 

دست آورد.
به گزارش توسعه کیش؛  

در رده بزرگسالان نیز، تیم کیش 
پس از تیم‌های اصفهان، تهران و 
آذربایجان شرقی در جایگاه چهارم 
ایستاد. ترکیب تیم کیش در این 
رقابت‌ها شامل مرتضی ایزدی، 
سامان حاج سیدجوادی، کوشا 
تنها، محمدصادق ابراهیمی و بهراد 
علیزاده بود و هدایت تیم را هاشم 

گلزرند بر عهده داشت.

نتایج هفته اول رقابت‌های لیگ والیبال 
ساحلی کیش

توسعه کیش - رقابت‌های 
والیبال ساحلی لیگ خلیج فارس کیش 
آقایان جزیره با شور و هیجان خاصی 
در پلاژ و مجموعه ورزش‌های ساحلی 

در هفته اول برگزار شد.
به گزارش توسعه کیش، رئیس 
کمیته والیبال ساحلی کیش، گفت: در 
روز اول برگزاری لیگ والیبال ساحلی 
رعد دو بر صفر گالری هنری پندار را 

شکست داد.
شاهرخ نصیری گفت: برنج 
ولیعصر دو بر صفر جوانان را شکست 
داد و چای اکبر نیز با همین نتیجه 
نیروی انتظامی کیش را شکست داد. در 
پایان شب نخست، رئوف سیدخوجه 

از تیم جوانان به عنوان بازیکن برتر 
شب اول از هفته اول مسابقات لیگ 
والیبال ساحلی جزیره کیش انتخاب 

شد.
او افزود: تیم والبیال ساحلی مهیار 
نیز در روز دوم برگزاری هفته اول لیگ 

دو بر صفر آویژه را شکست داد.
 beach box نصیری افزود: تیم
دو بر صفر شهر آفتاب را شکست داد 
و موسسه حقوقی تمیس نیز دو بر صفر 

اتحاد را شکست داد.
رئیس کمیته والیبال ساحلی کیش، 
گفت: رقابت‌های والیبال ساحلی لیگ 
خلیج فارس پنج شنبه و جمعه هر هفته 

در کیش برگزار می‌شوند.

بازدید معاون ورزش کیش از تمرینات تیم هندبال ساحلی دختران
توسعه کیش - فرزاد رادبوی، معاون ورزش و 
تفریحات سالم، با حضور در محل تمرینات تیم هندبال 
ساحلی دختران، روند آمادگی این تیم را پیش از مسابقات 

پیش‌رو ارزیابی کرد.
به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ رادبوی در جریان 
این بازدید با کادر فنی و بازیکنان به گفت‌وگو پرداخت 
و اهمیت سرمایه‌گذاری در ورزش بانوان و گسترش 
رشته‌های ساحلی را یادآور شد. وی گفت: »حضور پررنگ 
دختران ورزشکار در عرصه‌های مختلف، ظرفیت بالای این 
حوزه را نشان می‌دهد و ما با فراهم کردن زیرساخت‌های 

لازم، مسیر پیشرفت آن‌ها را هموار خواهیم کرد.«
در پایان این بازدید، وی برای تیم هندبال ساحلی 
دختران کیش در رقابت‌های پیش‌رو آرزوی موفقیت کرد 
و ابراز امیدواری نمود این تیم بتواند نمایشی درخشان از 

توانمندی‌های بانوان ورزشکار جزیره ارائه دهد.
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توسعه کیش -    آرمان زرین کوب 
نویسنده و کارگردان فیلم در این نشست گفت: 
آسیب های اجتماعی در جامعه زیاد است و به 
نظرم سالهاست که از سینمای اجتماعی جدا 
شدیم و تبعات آن را در زندگی روزمره و 
رفتارهای اجتماعی شاهد هستیم، فیلم های 
اجتماعی باعث می شدند مخاطب چیزهایی 

را برای زندگی برداشت کند.
وی افزود: می‌خواستم آسیب های 
جنسی را در »ترک عمیق« عنوان کنم تا به 
آگاهی اجتماعی کمک کنم. در این فیلم علاوه 
بر شخصیت بیمار و پدوفیل کاراکتر مرد، 
شخصیت زن هم در به وجود آمدن تعرض به 

فرزندش مقصر است.
وی از محدودیت و سانسور فیلمش 
انتقاد کرد گفت: حتی نام فیلم هم سانسور شد، 
بخش هایی که در الزامات داستانی ضروری 
بود، حذف شد. ما در این فیلم با یک بیمار 
جنسی روبرو هستیم، این شخصیت در حال 
رنج کشیدن است، چون خیلی از خطاها قابل 

جبران نیست.
وی گفت: مخاطب این فیلم باید با تامل 
شخصیت ها را بشناسد و نیاز دارد بافت درونی 
فیلم را واکاوی کند، اساسا این فیلم از جنس 
سینمای بدنه نیست که با ریتمی تند و مملو از 

اکشن و حرکت و دیالوگ با آن روبرو شد.
وی درباره ترسیم پلیس در فیلم گفت: 
من یک پلیس وظیفه شناس ترسیم کردم 
که بگویم چرا نباید پلیس ها اینگونه باشند، 
اگر مافوقی بخواهد امتیازی به یک پلیس 
اعطا کند باید ملاک همین وظیفه شناسی و 
همیاری مردم باشد، این همدلی از دستگیری 

یک سارق ارزشمندتر است.
زرین کوب ادامه داد: »ترک عمیق« 

یک فیلم کاملا ایرانی است و از نمونه های 
خارجی متاثر نیست؛ به دلیل تمرکزم بر حیطه 
روانشناسی، مسئله تعارض به کودکان برایم 
خیلی چالش بود، اینکه چنین عملی می تواند 
آینده و زندگی او را تحت تاثیر قرار دهد، برایم 
نشان دادن این اهمیت در مدیوم سینما مهم و 

وظیفه بود.
وی با انتقاد از نحوه حمایت در اکران 
و مواجهه با چنین آثاری که دغدغه اجتماع 
دارند، گفت: سینمای کمدی بیشتر نسل زد 
را جلب می کند، این نسل شاید برخی از این 
فیلم ها را چند بار تماشا کند؛ چند بار دیدن 
قطعا جذابیتی ندارد، احتمالا هوا یا گرم است 
یا سرد و اینکه سینما تفریح ارزانی است، اینها 
مخاطب جدی نیستند و سالن پرکن هستند، 
هرچند کمدی هایی قابل دیدن است مثلا من 
کمدی های سروش صحت را هم در سینما و 

هم تلویزیون دنبال می کنم.
وی در پایان گفت: ما قبل‌تر سینمای 
اجتماعی خوبی داشتیم. فشار اقتصادی و 
کسب درآمد، نتیجه سینمایی است که نمی 
گذارد »ترک عمیق« مخاطب خود را بیشتر 
بیابد الان بیشتر به اقتصاد توجه می شود و کار 

و تولید فرهنگی در اولویت نیست.
محدثه واعظی‌پور نیز گفت: اول باید 
از تماشاگران این فیلم تشکر کنم، این‌طور 
وانمود می‌شود که مردم به دلایل مختلف از 
جمله مشکلات اقتصادی تمایلی به دیدن فیلم 
اجتماعی و غیرکمدی ندارند. امروز در این 
سالن، تماشاگران ترک عمیق را انتخاب کرده، 

دیدند و کسی هم از سالن بیرون نرفت.
او ادامه داد: »ترک عمیق« یک فیلم اول 
است، اگر خارج از مناسبات ارگانی فیلم 
بسازید باید محتاط باشید و طوری گام اول را 

بردارید که تثبیت شوید و بعد سراغ پروژه‌های 
بزرگتر و جاه‌طلبانه بروید. »ترک عمیق« یک 
فیلم اول قابل قبول است، ممکن است فیلم 
کاملی نباشد. اما در سینمایی که به میان‌سالان 

و کهنسالان بی‌توجه است.
این روزنامه‌نگار گفت: فیلم در آغاز ذهن 
تماشاگر را بازی می‌دهد، گاهی ممکن است 
فکر کنیم محمود )رضا بابک( قربانی فخری 
)گلچهره سجادیه( است، گویی جای ظالم و 
مظلوم عوض شده، اما به مرور پریشان‌احوالی 

محمود برای تماشاگر روشن می‌شود.
واعظی‌پور در پاسخ به پرسشی درباره 
مثبت بودن پلیس )بابک انصاری( و غیرقابل 
باور بودن او گفت: تصور ما از پلیس، آنچیزی 
است که در سینمای آمریکا دیده‌ایم. حواسمان 
باشد که آن تصویر هم ساخته شده و سال‌ها در 
فیلم‌ها بازتولید شده و ما فکر می‌کنیم کاراگاه، 
پزشک یا مامور فقط نوع آمریکایی‌اش 
واقعیست. در ایران هم معلم، وکیل، پلیس و 
پزشک خوب و بد داریم. ترک عمیق قصه یک 
پلیس خوب است. می‌شود قصه یک پلیس بد 

را هم ساخت.
این روزنامه‌نگار گفت: رضا بابک با 
»ترک عمیق«، بخشی از توانایی‌هایش را نشان 
می‌دهد که ندیده بودیم. فیلم، فیلم اوست. بقیه 
هم تلاش کرده‌اند اما درخشش رضا بابک آنها 

را زیر سایه قرار داده است.
محسن سلیمانی فاخر کارشناس و منتقد 
فیلم نیز گفت: فیلم »ترک عمیق« با فضایی 
بسته و روان‌کاوانه آغاز می‌شود. خانه‌ای 
قدیمی، مردی رهاشده از بیمارستان روانی 
که با گذشته‌اش درگیر است. این درام بیشتر 
از آنکه روایتگر یک قصه باشد، بازتابی‌ست 
از ترومای ناپایان خانوادگی و فرورفتن در 

خطاهای تلخ. فیلم می‌خواهد زخمی را نشان 
دهد که سال‌هاست وجدان را می آزارد.

وی افزود: کشش فیلم در ابتدا بر پایه‌ 
تعلیق در سکون است؛ همه‌چیز آهسته پیش 
می‌رود، تردید و نگرانی در هر نما حضور 
دارد. با ورود یک مهمان ناخوانده چرخش 
روایی رخ می‌دهد. گذشته‌ پنهان، افشا 
می‌شود. »ترک عمیق« فیلمی محترم است که 
می‌کوشد قصه‌ای که می تواند مسئله امروز 
باشد را روایت کند، زرین‌کوب تلاش کرده 
درامی شخصیت‌محور بسازد که بر روابط و 
روانشناسی آدم‌ها تکیه دارد؛ تلاشی که بعُد 
احساسی و درونی روابط انسانی را در دل یک 

فاجعه پیش آمده جدی می‌گیرد.
وی گفت: »ترک عمیق« از آن دست 
آثاری است که نیت شرافتمندانه و نگاهش به 
آسیب های اجتماعی قابل ستایش است. با این 
حال، فیلمساز در ترسیم شخصیت پلیس بیش 
از اندازه آرمانی عمل کرده و او را به شکلی 
تصویر کرده که از واقعیت‌های اجتماعی 
فاصله می‌گیرد. این ایده‌آل‌گرایی باعث شده 
رابطه پلیس با دیگر شخصیت‌ها دراماتیک 
و باورپذیر نباشد و بیشتر به برخوردهای 
تصادفی شباهت پیدا کند تا روابطی که از دل 

داستان برآمده‌اند.
سلیمانی فاخر افزود: »ترک عمیق« در 
بازنمایی فضای روانی و درونی شخصیت 
اصلی، از دقت بصری و حس‌انگیزی 
قابل‌توجهی برخوردار است. طراحی صحنه 
و نورپردازی به شکل کارآمدی در خدمت 
روایت قرار گرفته و رضا بابک هم برگ برنده 
فیلم است. مردی شکسته با چشم‌هایی که 
بیشتر از دیالوگ‌ها حرف می‌زنند و تنها چیزی 

که او را آرام می کند یک محکمه است.

کارگردان »ترک عمیق« از محدودیت و سانسور فیلمش انتقاد کرد گفت: حتی نام فیلم هم 
سانسور شد، بخش هایی که در الزامات داستانی ضروری بود، حذف شد. ما در این فیلم با یک 
بیمار جنسی روبرو هستیم، این شخصیت  در حال رنج کشیدن است، چون خیلی از خطاها 

قابل جبران نیست.

کارگردان »ترک عمیق«:

حتی نام فیلمم هم سانسور شد

توسعه کیش -   فیلم »مگان ۲« که 
قرار بود تداوم هوشمندانه‌ یک پدیده 
سینمایی باشد، اثری است که همچون 
ربات محوری‌اش، فاقد روح و عمق 
است.»مگان ۲« که با بودجه‌ ۲۵ میلیون 
دلاری )دو برابر نسخه‌ اول( و ادعای ارتقا 
به ژانر علمی - تخیلی ساخته شده، نه تنها 
نتوانسته جوهره‌ نبوغ آمیز اثر سال ۲۰۲۳ 
را تکرار کند، بلکه در دام کلیشه‌های 
صنعتی گرفتار شده و به ماشینی تقلیل 
یافته که بی‌ وقفه تقلید می‌کند و هرگز 
قادر به برقراری ارتباط منطقی میان دو 
قسمت خود نیست.در »مگان ۲«، همانند 
قسمت اول، پرسش‌های بنیادین درباره‌ 
هوش مصنوعی مطرح می‌شود. فیلم با 
نمایش آملیا، یک ربات نظامی سرکش که 
از دل پیشرفت‌های دولتی سر برآورده، نه 
تنها به ترس‌های دیرینه‌ بشر از ماشین‌های 
خودآگاه و شورشی می‌پردازد، بلکه 
استعاره‌ای از رابطه‌ پیچیده‌ ما با فناوری 
نیز ارائه می‌دهد. چرا که بشر از هوش 
مصنوعی همانند انسان‌های فضایی و 
اجنه می‌ترسد، اما به دلیل محدودیت 
دسترسی به منابع و سرعت بالای آن، 
ناگزیر به استفاده برای حل مشکلات 
است.این جنبه، با توجه به فضای کنونی 
بحث‌های مربوط به هوش مصنوعی، 
بسیار به‌موقع است.با این حال، فیلم در 
پرداختن به این مباحث عمیق، گاهی 
سطحی عمل کرده و به جای کاوش 
واقعی، صرفاً به ارجاعات گذرا اکتفا 
می‌کند؛ گویی لایه‌های درونی داستان، 
قربانی نیاز به حفظ ضرباهنگ سریع و 
جلوه‌های بصری شده‌اند.در قسمت اول، 
فیلم با تمرکز بر رابطه‌ عمیق و تا حدی 
نگران‌کننده‌ »کدی« با ربات همراهش، به 
موضوعاتی چون تنهایی کودکان، خلاء 
عاطفی ناشی از فقدان والدین و وابستگی 
افراطی به فناوری پرداخت؛ اما در »مگان 

۲«، این روابط کم رنگ شده‌اند.
پیوند بین جما و کدی که در قسمت 
اول نیروی محرکه‌ احساسی داستان بود، 
اکنون جای خود را به آزمایشگاه‌های 

مخفی، توطئه‌های شرکتی و نبردهای 
رباتیک داده است. این تغییر، اگرچه 
به فیلم ابعاد اکشن‌تری می‌بخشد، اما 
باعث کاهش عمق احساسی و لایه‌های 
روان‌شناختی شده که مخاطبان را در 

قسمت اول درگیر کرده بود.
جرارد جانستون، کارگردان فیلم، 
با هدایت ربات به سمت یک »ناجی 
غیرمنتظره« و ترکیب ژانرها، جسارت 
خود را نشان داده است. این جسارت 
گاهی به سردرگمی در فیلم‌نامه منجر 
می‌شود؛ فیلم‌نامه‌ای که سعی دارد 
هم‌زمان پیام‌های اجتماعی، اکشن 
نفس‌گیر و طنز تلخ را ارائه دهد، در 
نهایت نتوانسته هیچ‌ کدام را به طور کامل 

اجرا کند.
در »مگان ۲«، همانند قسمت 
اول، پرسش‌های بنیادین درباره‌ هوش 

مصنوعی مطرح می‌شود
در نسخه‌ اول، جانستون با ترکیب 
نماهای ثابت شبیه »نظارت دوربین‌های 
امنیتی«، رنگ‌های سرد آبی و سبز )نماد 
دیجیتالی شدن روابط( و حرکت‌های 
رباتیک دوربین که با عملکرد مگان 
هماهنگ می‌شد، زبانی بصری خلق 
کرد که خود بخشی از روایت بود.صحنه‌ 
به‌یاد ماندنی رقص مگان در جنگل، نه 
یک شوخی تصادفی، بلکه استعاره‌ای 
از جذب فرهنگ انسانی توسط ماشین 
است؛ اما در قسمت دوم این زیبایی‌ 
شناسی قربانی آشفتگی بصری شده 
است، نورپردازی تخت استودیویی، 

تدوین آشفته صحنه‌های نبرد با کات‌های 
فراوان و نماهای بی‌روح، همگی گواه 
مرگ نمادگرایی هستند. حتی طراحی 
تحسین‌ برانگیز ربات‌ها، با آن حرکت‌های 
عنکبوتی آملیا و مکانیک بدنی مگان، 
در هیاهوی اکشن‌های بی‌ هدف گم 
می‌شود. گویی فیلم از ترس جذاب 
نبودن برای نسل تیک‌تاک و اینستاگرام، 
هرگونه ظرافت را فدای حرکت بی‌امان 
کرده است.یکی از نقاط قوت فیلم، 
همچنان حضور شخصیت مگان است. 
صداپیشگی جنا دیویس و بازی فیزیکی 
ایمی دونالد، در کنار جلوه‌های ویژه، 
توانسته‌اند شخصیتی جذاب، جسور و 
در عین حال ترسناک را خلق کنند. با این 
حال، فیلم با کمبود حضور خود مگان 
در بخش‌هایی از داستان مواجه است.
شخصیت آملیا با بازی ایوانا ساخنو، 
گرچه کیفیتی انسانی‌تر را به نمایش 
می‌گذارد، اما گاهی در سایه مگان قرار 
می‌گیرد. نقش‌آفرینی آلیسون ویلیامز 
در نقش جما نیز همچنان پایدار است، 
اما به نظر می‌رسد شخصیت او در این 
دنباله بیشتر درگیر جنبه‌های فنی و روایی 
داستان شده است.کدی با بازی ویولت 
مک‌ گراو حضوری منفعل در این اثر دارد 
و به جز چند صحنه درگیری فیزیکی، 

تأثیری بر پیشرفت داستان ندارد.
فیلم بیشتر بر اساس دو شخصیت 
جما و مگان پیش می‌رود تا زوج کدی 
و مگان. در نسخه‌ اول، رابطه‌ کدی و 
مگان، کودکی داغ‌ دیده با رباتی که نقش 

خواهر، مادر و دوست را یکجا بازی 
می‌کرد، نمایشی هوشمندانه از »اضطراب 
وابستگی« و »ترس از جایگزینی روابط 
انسانی با شبیه‌ سازهای دیجیتال« بود؛ 
اما نسخه‌ دوم اثر این پیوند را به حاشیه 
می‌راند تا برای ناجی شدن مگان جایی باز 
کند.نتیجه؟ شخصیت کدی به نوجوانی 
کلیشه‌ای تقلیل می‌یابد که دیالوگ‌هایش 
بیشتر شبیه توئیت‌های از پیش نوشته 
است: »تو دیگر همان ربات قدیمی 
نیستی!«. حتی جما که پیش‌تر کشمکش 
»غرور علمی در برابر عذاب وجدان« را 
باورپذیر بازی می‌کرد حالا به موجودی 
یک‌بعدی تبدیل شده، این پس‌روی 
روان‌شناختی هنگامی دردناک‌تر 
می‌شود که مگان، با آن ترکیب ترسناک 
از معصومیت کودکانه و سردی ماشینی، 
تنها ۲۲ دقیقه از ۱۱۹ دقیقه فیلم حضور 
دارد. گویی فیلم از شخصیتی می‌ترسد 

که قرار است حول محور آن بچرخد!
فیلم اول با طنزی سیاه، سه ترس 
مدرن را می‌کاود: »والدگری تفویض ‌شده 
به اپلیکیشن‌ها«، »ازخود بیگانگی انسان 
شبکه زده« و »خطرات سرمایه‌داری 
نظارتی«؛ اما فیلم دوم این مضامین را به 

کلیشه‌های پوسیده تقلیل می‌دهد.
آملیا به عنوان حریف، صرفاً 
ماشینی سرکش است که می‌خواهد دنیا 
را نابود کند، بدون هیچ دلیل واضحی؛ 
نقشی که از T-۱۰۰۰ در »ترمیناتور 
۲ – روز داوری« )۱۹۹۱( تا آلتروندر 
»انتقام‌جویان« )۲۰۱۵( بارها دیده‌ایم. 
حتی تاش فیلم برای عمق‌بخشی 
فلسفی با دیالوگ‌هایی چون »اگر من 
شرورم، تقصیر شما انسان‌هاست!« 
آن‌قدر سطحی اجرا می‌شود که به شعار 

تبلیغاتی شبیه است.
تفاوت این دو نسخه در پایان‌بندی 
اخلاق‌گرایانه‌ فیلم به اوج می‌رسد، مگان 
با فداکاری، انسان‌ها را نجات می‌دهد، 
اما پیام »همزیستی مسالمت‌آمیز با 
هوش مصنوعی« پس از ۲ ساعت 
نمایش خشونت ربات‌ها، به شوخی 

تلخ می‌ماند.

نگاهی به فیلم »مگان۲« که در حال اکران جهانی است؛

بیشتر، به معنای بهتر نیست

مجموعه تلویزیونی شهر پنج‌ستاره با دوقلوها، یادگیری و خنده را برای کودکان همراه کرده است
توسعه کیش -   »دوقلو‌ها در شهر پنج‌ستاره« 
با طراحی آرایه‌ای کم‌نظیر، اجرای پرانرژی و معرفی 
مشاغل در قالب قصه‌های طنز، محیطی سرگرم‌کننده 

و آموزنده برای کودکان فراهم کرده است.
»دوقلوها در شهر پنج‌ ستاره« دنباله‌ای است بر 
مجموعه موفق »دوقلوها« که نخستین‌ بار در سال 
۱۳۹۸ به روی آنتن رفت. این اثر جدید که بازیگران 
اصلی آن علی فروتن، حمید گلی و محمد مسلمی 
هستند، تلاش دارد تا با ایجاد فضایی فانتزی و مهیج، 
کودکان را سرگرم و هم‌زمان با معرفی مشاغل و 

آموزش مهارت‌های مختلف آشنا کند.
از نقاط قوت اصلی این مجموعه، طراحی 
و ساخت آرایه‌ای منحصربه‌فرد و بزرگ است. 
آرایه‌ای با مساحت بیش از ۲۵۰۰ مترمربع که در 
فضای سرپوشیده ساخته شده و طبق گفته تهیه‌کننده 
و بازیگران، بزرگ‌ترین آرایه کودک در تلویزیون 

ایران به شمار می‌رود. این آرایه علاوه بر وسعت، 
از لحاظ طراحی رنگ، ترکیب‌بندی و چیدمان 
فضایی به‌گونه‌ای ساخته شده که هم تخیل کودکان 
را تحریک می‌کند و هم فضای کافی برای اجرای 
صحنه‌های پر جنب‌وجوش طنز را فراهم می‌آورد. 
از نظر فنی، چنین آرایه‌ای با توجه به لزوم حرکت 
دوربین‌های متعدد، بازی‌های حرکتی بازیگران و نیز 
وجود بخش‌های متنوعی مثل مدرسه، آتش‌نشانی، 
سوپرمارکت، بانک و غیره، دشواری‌های زیادی 
در زمینه نورپردازی، صداگذاری و فیلم‌برداری به 
وجود آورده که گروه فنی برنامه به‌خوبی از پس آن 

برآمده است.
علی فروتن و محمد مسلمی به‌عنوان دو 
شخصیت اصلی دوقلوها، نقش‌هایی را ایفا می‌کنند 
که ترکیبی از مهربانی، شیطنت و گاه خرابکاری‌های 
بامزه است. فروتن به‌خوبی توضیح می‌دهد که بازی 

او نیازمند تحمل آسیب‌های فیزیکی زیادی بوده 
و این بازیگر با شور و انرژی بالا این خطرها را 

پذیرفته است. این نکته، به همراه استفاده از سبک 
کمدی »بزن‌وبکوب«، ضرباهنگ بالای اجرایی 

و حرکت‌محور بودن برنامه، فضای پرانرژی و 
هیجان‌انگیزی را برای مخاطب کودک رقم زده است.
مجموعه »دوقلوها در شهر پنج‌ ستاره« سعی 
دارد میان آموزش و سرگرمی، تعادل مناسبی برقرار 
کند. این برنامه با معرفی مشاغل مختلف به کودکان، 
ازجمله آشپزی، آتش‌نشانی، پزشک، فضانورد و 
مکانیک، زمینه آشنایی مخاطبان با دنیای واقعی و 
مهارت‌های لازم برای ورود به آن را فراهم می‌آورد. 
این رویکرد آموزشی در قالب قصه‌ای فانتزی و 
طنز ارائه می‌شود که امکان انتقال پیام به شکل 
غیرمستقیم و جذاب را فراهم می‌آورد. این موضوع 
به‌ویژه در هنگامی که کودکان امروز در معرض 
حجم بالایی از محتواهای متنوع و غیر کنترل‌شده 
از طریق ماهواره و گوشی‌های هوشمند هستند، 

اهمیت مضاعفی پیدا می‌کند.
بهره‌گیری از نورپردازی فانتزی و رنگ‌های 

شاد باعث ایجاد فضایی رؤیایی برای کودکان 
می‌شود و ترکیب با موسیقی و صداگذاری مناسب، 
این حس را تقویت می‌کند. از طرفی طراحی 
حرکات بازیگران و هماهنگی آن با دیالوگ‌ها، 
موجب شده که برنامه به شکلی منسجم و پر نشاط 
پیش برود. نکته جالب‌ توجه این است که برخلاف 
برخی برنامه‌های کودک که بداهه‌گویی نقش مهمی 
دارد، در این مجموعه دیالوگ‌ها کاملًا نوشته شده 
است و بازیگران تمرکز خود را روی اجرای دقیق و 

هماهنگ با طرح کلی داستان گذاشته‌اند.
»دوقلوها در شهر پنج‌ ستاره« نمونه‌ای موفق 
از برنامه کودک است که با تلفیق بازی‌های طنز، 
آموزش مشاغل، طراحی آرایه گسترده و گروه 
بازیگری حرفه‌ای، توانسته است فضایی جذاب 
و آموزنده برای مخاطبان خردسال و خانواده‌ها 

فراهم کند.

   مهدی صالحی منتقد سینما 
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نشانی دفتر مرکزي : 

خبری، تحلیلی، اطلاع رسانی
فرهنگی، اجتماعی، ورزشی، اقتصادی

 با مجوز وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی
 صاحب امتیاز: مؤسسه مطبوعاتی و رسانه ای اقتصاد کیش

 مدیر مسئول: ابراهیم  ارزانی 
 قائم مقام مدیر مسئول:  اسحق ارزانی

 سردبیر:  فریده پناه
تو سعه           کیش گستره توزیع:  استان هرمزگان

                توسعه کیش -   احمد جمشیدی 
با حضور در محل برگزاری هفتمین سمپوزیوم 
بین المللی سنگ کیش، از روند برگزاری این 

رویداد تخصصی بازدید کرد.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش، احمد جمشیدی، سرپرست 
این شرکت، با حضور در محل برگزاری هفتمین 
سمپوزیوم بین المللی سنگ کیش، از روند برگزاری 
این رویداد تخصصی بازدید کرد.در این بازدید، 
جمشیدی ضمن گفتگو با غرفه داران و فعالان 
صنعت سنگ، از نزدیک در جریان تازه ترین 
دستاوردها، تجهیزات، فناوری ها و توانمندی های 

ارائه شده در این نمایشگاه قرار گرفت.
سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش با 
اشاره به اهمیت این رویداد در معرفی ظرفیت های 
صنعت سنگ کشور در سطح بین المللی، بر 
نقش منطقه آزاد کیش در حمایت از رویدادهای 
تخصصی و توسعه ارتباطات تجاری و صنعتی 

تأکید کرد. وی همچنین گفت: »حضور متخصصان، 
سرمایه گذاران و شرکت های فعال در این صنعت در 
کیش، نشان دهنده جایگاه ویژه این جزیره در مسیر 

توسعه اقتصادی کشور است.«
جمشیدی در ادامه افزود: »شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش آمادگی دارد در چارچوب 
مأموریت های خود، از زیرساخت ها و ظرفیت های 
جزیره برای برگزاری رویدادهای ملی و بین المللی 
پشتیبانی کند و زمینه تعامل و هم افزایی بیشتر میان 

فعالان حوزه های مختلف را فراهم سازد.«
در حاشیه این بازدید، احمد جمشیدی با اشاره به 
سیاست ها و رویکردهای مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد کیش، بر لزوم حرکت به سمت گردشگری 
رویدادمحور تأکید کرد و گفت: برگزاری رویدادهای 
تخصصی در سطح ملی و بین المللی، ضمن ارتقای 
برند جزیره کیش، نقش مهمی در جذب گردشگران 
هدفمند و توسعه پایدار اقتصادی ایفا می کند. این 
راهبرد مورد تأکید مدیرعامل سازمان منطقه آزاد 

کیش، دکتر کبیری نیز هست و شرکت عمران در 
این مسیر، نقش حمایتی و تسهیل گر خود را ایفا 
خواهد کرد. هفتمین سمپوزیوم بین المللی سنگ 

کیش با حضور جمعی از هنرمندان مجسمه ساز، 
از 4 تا 24 اسفندماه در پارک ساحلی نیلوفر کیش در 

حال برگزاری است.

حرکتی در مسیر  توسعه گردشگری رویدادمحور
بازدید سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش از هفتمین سمپوزیوم بین المللی سنگ کیش؛

    توسعه کیش -   با دستور محمد 
کبیری عملیات احیا و زیباسازی محله 
تاریخی سفین قدیم کیش به پایان 

رسید.
به گزارش روابط عمومی شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش، عملیات 
احیا، ترمیم و زیباسازی محله سفین 
قدیم که به دستور محمد کبیری، 
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش 

آغاز شده بود، به پایان رسید.
این پروژه با هدف حفاظت از بافت 
تاریخی و محله های قدیمی جزیره 
کیش و بهبود کیفیت زندگی ساکنان 
این منطقه اجرا شد. در این مرحله، تمام 
دیوارهای محله سفین قدیم نرمه کشی 
شده اند و به زودی عملیات رنگ آمیزی 

نیز آغاز خواهد شد.
محله سفین قدیم، یکی از مناطق 
تاریخی و اصیل جزیره کیش، محل 
سکونت بومیان جزیره است. در 
سال های اخیر، با تأسیس رستوران ها و 

کافه های محلی و ارائه غذاهای متنوع 
سنتی، این محله نقش مهمی در جذب 
گردشگران، توسعه اقتصادی و رشد 
صنعت گردشگری جزیره کیش ایفا 

کرده است.

احیاء و بازسازی محله تاریخی سفین قدیم

               توسعه کیش -     10هزار 
درختچه گل کاغذی با هدف تشویق 
کیشوندان به توسعه فضای سبز 
و توجه به حفظ محیط زیست به 

صورت رایگان توزیع شد.
به گزارش توسعه کیش به نقل از 
روابط عمومی شرکت عمران، آب و 
خدمات کیش؛ همزمان با هفته ملی 
منابع طبیعی و روز درختکاری  تعداد 
10هزار درختچه گل کاغذی با هدف 
تشویق کیشوندان به توسعه فضای 
سبز و توجه به حفظ محیط زیست 

به صورت رایگان توزیع شد.
به گفته مدیرعامل شرکت عمران، آب 
وخدمات کیش این درختچه ها از 
گونه های گیاهی کاملا سازگار با آب 
هوای جزیره می باشد که همه ساله 
به رسم گرامیداشت روز درحتکاری 
در بین کیشوندان توزیع می گردد تا 
بهانه ای برای ترویج  فرهنگ دوستی 
با طبیعت و حفاظت از محیط زیست 
باشد.  گفتنی است نهال های رایگان 
گل کاغذی در نهالستان شرکت 
عمران، آب و خدمات واقع در محوطه 
پشت هتل گلدیس بین ساکنان توزیع 

شد.
کاشت امید در دل خاک؛ »هر 

درخت، یک داستان« در کیش رقم 
خورد

مراسم کاشت نمادین ۵0 نهال در 
بوستان ساحلی طلوع برگزار شد. 
همزمان با روز درختکاری، مراسم 
کاشت نمادین ۵0 نهال در بوستان 
ساحلی طلوع برگزار شد. این رویداد 
با حضور حجت الاسلام دکتر بی نیاز 
امام جمعه کیش، شیخ یعقوب 

شمس، امام جمعه اهل تسنن، مسعود 
رهبری سرپرست معاونت فرهنگی و 
اجتماعی، احمد جمشیدی سرپرست 
شرکت عمران، آب و خدمات، داود 
سیروس، مدیر کل صدا و سیمای مرکز 
کیش، جمعی از هنرمندان و اصحاب 
رسانه برگزار شد و تحت عنوان »هر 
درخت، یک داستان« رنگ و بوی 

ویژه ای به خود گرفت.
هدیه ای ماندگار به طبیعت

احمد جمشیدی، سرپرست شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش، در این 
مراسم ضمن تبریک حلول ماه مبارک 
رمضان و آرزوی قبولی طاعات و 
عبادات کیشوندان، گفت: همان گونه 
که در سنت دیرینه ایران عزیز، هفته 
منابع طبیعی و روز درختکاری فرصتی 
برای تجدید پیمان با طبیعت است، ما 
نیز هر سال با کاشت نهال، هدیه ای 
ماندگار به زمین تقدیم می کنیم. این 
درختان، سرمایه هایی ارزشمند برای 
آینده اند که ثمراتشان در سال های 

پیش رو به بار خواهد نشست.
کیش؛ جزیره ای سبز در دل دریا

جمشیدی در ادامه با اشاره به اهمیت 

توسعه و ساماندهی فضای سبز جزیره، 
تأکید کرد ،افزایش پوشش سبز کیش، 
علاوه بر ارتقای هویت بصری 
جزیره، نقش مؤثری در بهبود کیفیت 
محیط زیست دارد. خوشبختانه، با 
تلاش بی وقفه پرسنل خدوم فضای 
سبز، امروز کیش با حدود ۷00 هکتار 
فضای سبز، در زمره شهرهای پیشرو 

کشور در این حوزه قرار دارد.
وی با بیان اینکه فضای سبز جزیره 
از گونه های بومی و سازگار با اقلیم 
منطقه تشکیل شده است، افزود: 
بررسی های کارشناسان نشان می دهد 
سرانه فضای سبز در کیش تقریباً ۸ 
برابر معیار جهانی است و برای هر 
نفر حدود 1۷0 متر فضای سبز در نظر 
گرفته شده است که رقمی کم نظیر 

محسوب می شود.
روایتی سبز برای آیندگان

در پایان این مراسم، شرکت کنندگان 
پیام های خود را در دفتر یادبود ثبت 
کردند تا هر درخت، یک داستان باشد؛ 
روایتی از مهربانی انسان با طبیعت که 
در دل خاک ریشه می دواند و برای 

نسل های آینده ماندگار می ماند.

توزیع درختچه گل کاغذی رایگان 
به مناسبت روز درختکاری

 

    توسعه کیش -   طرح ساماندهی 
فضای سبز در پارک ها و کمپ های 
جزیره با هدف افزایش رفاه کیشوندان و 
میزبانی شایسته از مسافران و گردشگران 

نوروزی در حال اجرا است.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش، طرح ساماندهی 
فضای سبز در پارک ها و کمپ های 
جزیره با هدف افزایش رفاه کیشوندان و 
میزبانی شایسته از مسافران و گردشگران 

نوروزی در حال اجرا است.
این طرح با آغاز عملیات ساماندهی در 
پارک درخت سبز، واقع در شهر باستانی 
حریره، وارد مرحله عملیاتی شد. در این 
راستا، هرس درختان، کاشت گل های 
فصلی و نظافت فضای سبز این پارک که 
به دلیل موقعیت تاریخی خود از مقاصد 
محبوب گردشگران به شمار می رود، با 

موفقیت به پایان رسید.
در ادامه این اقدامات، تیم اجرایی فضای 
سبز شرکت عمران، آب و خدمات 
کیش در حال آماده سازی کمپ اسکان 

نوروزی است. در این مرحله، عملیات 
هرس درختان داخل و اطراف کمپ، 
نظافت محیط و بهسازی فضای 
استراحت گردشگران نوروزی در 

دستور کار قرار دارد.
همچنین، بهبود و زیباسازی فضای 
سبز پارک میرمهنای یک با هدف 
ارتقای رفاه و آسایش کیشوندان آغاز 
شده و این روند تا پارک میرمهنای 
دو ادامه خواهد یافت. در این منطقه، 

گروه های تخصصی شامل شمشادزنان، 
حاشیه زنان و هرس کاران مشغول 
فعالیت هستند تا محیطی دلپذیر و آرام 
برای تفریح و اوقات فراغت خانواده ها 
و کودکان فراهم شود. شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش با اجرای این 
طرح، در آستانه نوروز 1404، گامی 
دیگر در راستای بهبود فضای شهری 
و ارائه خدمات مطلوب به ساکنان و 

گردشگران جزیره برداشته است.

ساماندهی فضای سبز کیش
 در آستانه نوروز 

توزیع درختچه 
گل کاغذی 

رایگان 
در جزیره 

کیش
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 به گزارش  توسعه کیش به نقل از روابط عمومی 
شرکت، این اقدام در راستای تعهد به توسعه پایدار و 
حفاظت از محیط‌زیست انجام شده و امکان بهره‌گیری 

از آموزش‌ها، استانداردهای روز، گواهینامه‌های 
تخصصی و همکاری با مجموعه‌های پیشرو در حوزه 

مدیریت سبز را فراهم می‌کند.
این عضویت، بستر مناسبی برای گسترش 
رویکردهای نوین در مدیریت منابع، بهبود کیفیت 

محیط‌زیست شهری و ارتقای سطح خدمات در 
جزیره کیش ایجاد خواهد کرد.

توسعه کیش -  شرکت عمران، آب و خدمات کیش با هدف ارتقای فعالیت‌های 
زیست‌محیطی و تقویت جایگاه این جزیره به‌عنوان الگوی مدیریت سبز در 

مناطق آزاد کشور، به عضویت انجمن مدیریت سبز ایران درآمد.

عضویت شرکت عمران، آب و خدمات 
کیش در انجمن مدیریت سبز ایران

آغاز اجرای پروژه بازسازی و نوسازی 
شبکه روشنایی در جزیره زیبای کیش

توسعه کیش -  با هدف ارتقای ایمنی و زیبایی معابر جزیره کیش، پروژه بازسازی و نوسازی شبکه 
روشنایی این جزیره آغاز شد؛ طرحی که با جایگزینی چراغ‌های فرسوده با مدل‌های LED کم‌مصرف، 

هم روشنایی معابر را بهبود می‌بخشد و هم مصرف انرژی را کاهش می‌دهد.
به گزارش توسعه کیش؛ پروژه “تهیه مصالح و اجرای عملیات بازسازی و نوسازی شبکه روشنایی 
در سطح جزیره زیبای کیش” با هدف ارتقاء سطح روشنایی معابر، افزایش ایمنی مسیرها و کاهش مصرف 
انرژی برق آغاز شد.در این طرح، ۵۰۰ پایه چراغ فرسوده با طول عمر بالا همراه با فونداسیون‌های بتنی 
تعویض می‌شود. همچنین چراغ‌های خیابانی با مصرف بالا با چراغ‌های LED کم‌مصرف جایگزین 
می‌گردد. این اقدام در راستای به‌کارگیری رویکردهای نوین مدیریت شهری با تمرکز بر بهره‌وری انرژی، 
ایمنی معابر و ارتقاء کیفیت روشنایی در معابر عمومی اجرا می‌شود.در فاز نخست این طرح که در بلوار 
حریره اجرایی شد، ۲۵ پایه چراغ به ارتفاع ۱۱ متر به همراه فونداسیون جدید نصب و راه‌اندازی شد. 
همچنین ۱۴۰ چراغ خیابانی با لامپ بخار سدیم ۲۵۰ وات جمع‌آوری و به‌جای آن‌ها، ۷۰ چراغ خیابانی 
LED با توان ۱۷۵ وات نصب گردید.با اجرای این عملیات، ضمن افزایش سطح روشنایی مسیر، میزان 

مصرف انرژی برق به شکل قابل توجهی کاهش یافت.

برگزاری دوره‌های 
آموزش تشریفات 
و رانندگی حرفه‌ای 

برای  رانندگان 
تاکسی کیش

تکمیل پروژه احداث ساختمان امداد جاده‌ای 
هلال احمر در جزیره کیش

توسعه کیش - پروژه احداث ساختمان امداد 
جاده‌ای جمعیت هال احمر در جزیره کیش، با 
هدف ارتقاء توان پاسخ‌گویی به حوادث جاده‌ای و 
تقویت زیرساخت‌های امدادی، با نظارت شرکت 

عمران، آب و خدمات کیش به پایان رسید.
عملیات اجرایی این پروژه از آذرماه سال 
گذشته آغاز و در موعد مقرر به پایان رسید. اجرای 
این پروژه طی مدت زمان پیش‌بینی‌شده، کلیه 
مراحل ساخت، تجهیز و محوطه‌سازی به‌طور 

کامل انجام شده است.

این ساختمان با زیربنای مفید ۱۰۰ مترمربع 
احداث شده و شامل فضاهایی نظیر اتاق بستری، 
اتاق کشیک، اتاق آماده‌سازی عملیات، اتاق 
استراحت و پارکینگ است. همچنین، در محوطه 
پروژه، عملیات بهسازی و محوطه‌سازی در فضایی 
بالغ بر ۶۰ مترمربع صورت گرفته که دسترسی و 

استقرار خودروهای امدادی را تسهیل می‌کند.
ساختمان امداد جاده‌ای هال احمر، با 
بهره‌گیری از استانداردهای فنی و کاربری مورد 
نیاز، هم‌اکنون آماده بهره‌برداری است و به‌عنوان 

یکی از زیرساخت‌های کلیدی در حوزه امداد 
و نجات جزیره کیش، نقش مؤثری در ارتقاء 

سطح خدمات‌رسانی در مواقع اضطراری ایفا 
خواهد کرد. 

توسعه کیش - دوره‌های تخصصی 
آموزش اصول تشریفات، آداب معاشرت 
و رانندگی حرفه‌ای، ویژه رانندگان تاکسی 

جزیره کیش در حال برگزاری است .
به گزارش  توسعه  کیش، طرح آموزش 
اصول تشریفات و رانندگی حرفه‌ای 
با هدف ارتقای سطح کیفی خدمات 
حمل‌ونقل گردشگری و بهبود مهارت‌های 
ارتباطی رانندگان تاکسی در این جزیره، 

آغاز شده است.این دوره‌ها که به همت 
سازمان منطقه آزاد کیش برگزار می شود ، 
از تجارب استاد جابر مرتضوی، کارشناس 
باسابقه حوزه تشریفات تاکسی و رانندگی 
در نهاد ریاست جمهوری و سفارتخانه‌های 

مختلف، بهره‌گیری شده است .
برنامه آموزشی پیش‌بینی‌شده شامل 
۱۸ ساعت آموزش در محورهای تشریفات 
تخصصی  مرور  معاشرت،  آداب  و 

ظرفیت‌های گردشگری کیش، بازآموزی 
قوانین راهنمایی و رانندگی با همکاری 
پلیس راهور، آموزش زبان انگلیسی و در 
صورت نیاز زبان عربی در سطح محاوره، و 
آموزش کمک‌های اولیه است. گروه‌بندی 
شرکت‌کنندگان و زمان‌بندی کلاس‌ها 
به‌گونه‌ای طراحی شده است که دوره‌ها 
در گروه‌های حداکثر ۵۰ نفره برگزار شود 
و کیفیت و اثربخشی آموزش به حداکثر 

برسد.با توجه به فعالیت حدود ۱۳۸۰ 
راننده تاکسی در سطح جزیره، اجرای 
کامل این برنامه چندین ماه به طول خواهد 

انجامید. 
گذراندن این دوره‌ها به‌عنوان یکی 
از الزامات اصلی صدور یا تمدید کارت 
فعالیت رانندگان تاکسی تعیین شده و این 
شرط در فرآیند صدور مجوزها به‌صورت 

سختگیرانه اعمال خواهد شد.

برگزاری دوره‌های آموزش تشریفات و رانندگی حرفه‌ای برای
 رانندگان تاکسی کیش

عکس ها : جعفر همافر


